
КИЇВ. – 1 червня на 82-му році жит-
тя помер відомий український ком-
позитор і музикознавець, Герой 
України, народний артист України, 
лавреат премії ім. Тараса Шевченка, 
володар кількох орденів за заслуги 
Мирослав Скорик. 

Він – автор багатьох камерно-інст-
рументальних творів, кількох балетів 
та опери „Мойсей”, міжнародну пре-
м’єру якої профінансував Вати кан.

Найвідомішою композицією М. Ско-
рика є „Мелодія”, яку називають 

духов ним гимном України. Музика 
маестро звучить у понад 40 фільмах, 
серед яких, зокрема, картина Сергія 
Параджанова „Тіні забутих предків”.

У Патріяршому соборі Воскресіння 
Христового Української Греко-
Католицької Церкви у Києві 3 червня 
прощалися з М. Скориком, а 4 червня 
у Львові – в Соборі св. Юра. Похо-
вають М. Скорика 5 червня на Лича-
ківському цвинтарі у Львові.

Радіо Свобода

Помер Мирослав Скорик

КИЇВ. – Президент України Володи-
мир Зеленський 2 червня зустрівся з 
керівниками провідних закладів 
вищої освіти України. Учасники захо-
ду зазначили, що не мали зустрічі з 
керівником держави в такому фор-
маті з 2005 року, та висловили задо-
волення зацікавленістю питаннями 
вищої освіти.

У зустрічі також взяли участь зас-
тупник керівника Офісу Президента 
Юрій Костюк та голова парлямент-

В Україні існує кадровий голод
Зеленський зустрівся з керівниками  

закладів вищої освіти України

Зеленський  
привітав УККА  

з 80-річчям
КИЇВ. – Президент України 

Володимир Зеленський 25 
травня привітав Український 
К о н ґ р е с о в и й  К о м і т е т 
Америки (УККА) з 80-ою річ-
ницею створення та подяку-
вав за відстоювання інтересів 
України. 

Він додав, що від початку 
свого існування УККА віді-
грає надзвичайно важливу 
ролю у житті української гро-
мади в США. 

УККА був утворений 24 
травня 1940 року. 26 травня 
УККА провів онлайн-святку-
вання 80-річчя від дня свого 
заснування.

„Укрінформ”

CКУ створив робочу групу з питань трудової міґрації
ТОРОНТО. – Для захисту інтересів 

українських трудових міґрантів та 
донесення їх потреб до урядів чужо-
земних країн, а також України, 
Світовий Конґрес Українців (СКУ) 
створив робочу групу з питань зов-
нішньої трудової міґрації.

Про це повідомив СКУ 2 червня.
„Світові міграційні процеси зазна-

ли маштабних змін через наслідки 
пандемії коронавірусу. Світовий 
Конґрес Українців працює з партне-
рами для пошуку відповідей на вик-
лики надзвичайного часу, захищаю-
чи інтереси українців у світі, зокре-
ма, й у питаннях трудової міґрації”, – 
наголосив Президент СКУ Павло 
Ґрод.

Робочу групу очолив реґіональний 
віцепрезидент СКУ в Північній Пів-
денній і Західній Европі Павло 
Садоха.

Новостворений орган працювати-
ме над такими питаннями, як захист 

прав українських трудових міґрантів 
в країнах перебування; вплив на 
фор мування політики уряду щодо 
зовнішньої трудової міґрації в Украї-
ні; реінтеґрація трудових міґрантів, 
які повернулися до України.

У травні робоча група звернулася 
до Прем’єр-міністра України Дениса 
Шмигаля із закликом забезпечити 
вчасне та ефективне інформування 
щодо змін правил та можливостей 
виїзду та в’їзду на територію України, 
розміщувати оновлену інформацію 
на ресурсах відповідних державних 
установ та широко повідомляти гро-
мадськість.

Крім того, у травні представники 
робочої групи СКУ разом з міжнарод-
ним благодійним фондом „Карітас 
України” провели наради з Мініс-
терством закордонних справ України 
та з Урядовим офісом координації 
европейської та евроатлантичної 
інтеґрації щодо актуальних питань 

зовнішньої трудової міґрації. Сто-
рони обговорили проблеми пов’язані 
з міґраційними процесами в Україні, 
окреслили напрямки подальшої 
співпраці. Зокрема, йшлося про залу-
чення до створення державної стра-
тегії у сфері зовнішньої трудової 
міґрації широкого кола державних 
установ, наукових та громадських 
інституцій, експертів для формуван-
ня єдиної виваженої позиції.

СКУ тривалий час виступає на під-
тримку прав трудових міґрантів. 
Одним із важливих напрямів роботи 
є законодавче забезпечення прав 
трудових міґрантів, тому СКУ брав 
активну участь у створенні та при-
йнятті Закону „Про зовнішню трудо-
ву міґрацію” та продовжує роботу 
над вдосконаленням законодавства, 
що пов’язане із питаннями зовніш-
ньої трудової міґрації.

„Укрінформ”
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Прощання з св. п. Мирославом Скориком Патріяршому соборі Воскресіння 
Христового Української Греко-Католицької Церкви у Києві. (Фото: Сергій 
Нужненко, Радіо Свобода)

Під час зустрічі Президента України Володимира Зеленського з керівниками 
провідних закладів вищої освіти України. (Фото: Прес-служба Президента 
України)
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Видає Український Народний Союз

ського Комітету з питань освіти, нау-
ки та інновацій Сергій Бабак.

Учасники обговорили питання 
оптимізації закладів вищої освіти, 
розширення їхньої фінансової авто-
номії, рівень платень викладачів та 
умови, у яких навчаються студенти.

Президент наголосив, що в Україні 
існує кадровий голод і цю проблему 
має вирішувати вища освіта.

(Закінчення на стор. 13)
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 � Масова стрілянина у Броварах

БРОВАРИ, Київська область. – Зранку 29 травня у 
місті сталася масова стрілянина. Кілька десятків 
людей стріляли один в одного на вулиці поруч 
з житловими будинками. Це був конфлікт між 
підприємцями, які займаються пасажирськи-
ми перевезеннями, та нелеґальними переві-
зниками. Троє учасників були поранені. Поліція 
вилучила багато вогнепальної зброї й затримала 
20 учасників стрілянини. Кримінальні розбірки 
сталися внаслідок непрозорого розподілення 
маршрутів між підприємцями з боку чиновників 
Київської области. Посадник міста Ігор Сапожко 
розповів, що обласна адміністрація затверди-
ла маршрут, який дублює вже діючий. Ситуація 
загострювалась кожного дня. У Броварах суд 
обрав запобіжний захід уже 12 учасникам стрі-
лянини. (BBC)

 � Президент оприлюднив деклярацію

КИЇВ.  –  Президент України Володимир 
Зеленський оприлюднив деклярацію про доходи 
та витрати за 2019 рік. Доходи В. Зеленського та 
його родини склали понад 28 млн грн. З травня 
2019 року В. Зеленський не займається підпри-
ємницькою діяльністю та отримує лише платню 
за роботу президента. З травня по грудень 2019 
року його платня склала 208 тис. грн. Родина В. 
Зеленських володіє будинком площею понад 300 
квадратних метрів під Києвом, там же земель-
ною ділянкою у 1,200 квадратних метрів, будин-
ком в Італії площею у 413 квадратних метрів, 
квартирою у Великій Британії, кількома квар-
тирами в Україні. В. Зеленський задеклярував 
4.4 млн. грн. від продажу нерухомости у Києві, 
що належала його дружині. Торік родина пре-
зидента продала корпоративні права 12 укра-
їнських підприємств родині Сергія Шефіра на 
суму 246,144 грн. В. Зеленський навесні 2019 
року позбувся акцій компанії „Green Family 
LTD”, а також усіх чотирьох торгових марок, які 
були зареєстровані у Російській Федерації. У 
2019 році президент витратив 11.5 млн. грн. 
як внесок до виборчого фонду кандида-
та в президенти України, понад 500 тис. грн. 
заплатив за консультативні послуги компанії 
„PricewaterhouseCoopers”. Також у деклярації В. 
Зеленський згадав кілька годинників, сережки 
та каблучку з діямантами, автомобілі „Land Rover” 
і „Mercedes-Benz”, паркувальні місця та кілька 
патентів на винаходи. (BBC)

 � Нова справа проти Порошенка 

КИЇВ. – Державне бюро розслідувань (ДБР) від-
крило справу щодо можливого порушення і 
несплати мита Петром Порошенком під час вве-
зення 43 картин в Україну. Через це колишньому 
президентові України та народному депутато-
ві від „Европейської солідарности” надіслали 
повістку на допит, повідомив 26 травня пред-
ставник ДБР Микола Арманов. П. Порошенко 
не прийшов на допит у ДБР. Його адвокат Ігор 
Головань пояснив, що вважає виклик на допит 
незаконним. Це вже, як мінімум, п’ятнадцята 
справа порушена в Україні проти П. Порошенка 
після завершення його президентського терміну. 
Після цього заочного обміну заявами силови-
ки з написами „ДБР” на одностроях і зі зброєю, 
увірвалися до київського музею Івана Гончара, 
де П. Порошенко відкрив виставку своєї при-
ватної колекції картин, саме тих, що фігурують у 
розслідуванні. Водночас Печерський районний 
суд Києва зобов’язав Офіс генерального проку-
рора розпочати досудове розслідування щодо 
того, чи втручався колишній Віцепрезидент США 
Джо Байден у роботу колишнього генерального 
прокурора України Віктора Шокіна. Відповідну 
постанову підписав суддя Сергій Вовк. 19 травня 
депутат Верховної Ради Андрій Деркач оприлюд-
нив авдіозаписи, на яких, за його твердженням, 
записана розмова П. Порошенка з Дж. Байденом 
і Державним секретарем США Джоном Керрі. 
Серед інших тем у розмовах людей на плівці 
згадується і відставка В. Шокіна. У той час його 
відомство займалося розслідуванням діяльности 
в Україні компанії „Burisma”, в якій працював син 
Дж. Байдена Гантер Байден. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Стався злочин поліції у Кагарлику

Коронавірус: становище в Україні стабілізується

У Росії переслідують за протести

КИЇВ. – 27 травня Голосіївський районний суд 
Києва ухвалив рішення про те, що співробітника 
Кагарлицького відділення поліції Сергія Сулиму, 
якого звинувачують у зґвалтуванні та побитті 
жінки, взяли під варту на 60 діб без права застави.

Правоохоронці затримали оперуповноваженого 
та начальника одного із секторів Кагарлицького 
відділення поліції Обухівського відділу поліції в 
Київській області за фактом зґвалтування та 
побиття. У ніч з 23 на 24 травня оперуповноваже-
ний у своєму службовому кабінеті застосував тор-
тури до жінки, яку викликали до відділення полі-

ції як свідка: вдягав протигаз, застосовував кай-
данки та здійснював постріли з табельної зброї 
над головою, після чого кілька разів зґвалтував 
постраждалу.

Окрім цього, правоохоронці застосували фізич-
ну силу щодо чоловіка, який у цей час перебував у 
приміщенні відділення поліції. Зокрема, погрожу-
ючи зґвалтуванням, правоохоронці ставили його 
на коліна, били по голові дубинками, надягали 
протигаз та стріляли із пістолета табельної зброї 

• Станом на 3 червня в Україні лябораторно під-
тверджено 24,823 випадки захворювань на коро-
навірус, померли 735 інфікованих коронавірусом, 
одужали 10,440 українців. Найбільше нових 
випадків захворювання на коронавірус зафіксова-
но у Чернівецькій, Івано-Франківській областях та 
в Києві.

• За даними Worldometer, станом на ранок 3 
червня у світі зафіксовано 6,452,390 випадків 
коронавірусу, з них 382,479 летальних, одужали 
3,066,696 осіб.

• У США станом на 3 червня захворіли 1,881,256 
осіб, померли 108,062, одужали 646,260 осіб. 

• Всесвітня організація охорони здоров’я 
(ВООЗ) заявила про стабілізацію числа нових 
випадків коронавірусу в Україні. Про це повідомив 
3 червня директор Европейського реґіонального 
бюро ВООЗ Ганс Клюґе. „У деяких країнах ми бачи-
мо поступову стабілізацію або зниження числа 
нових випадків. Росія і Україна виходять на цей 
шлях”, – сказав він.

• Через карантин весняний призов до війська 
перенесли в Україні на літо, коли студенти закінчу-
ють бакаляврат і мають вступати на маґістратуру. 
Весняний призов відбувається у квітні-травні. 

Проте цього року його перенесли на травень-
липень. Призивають чоловіків від 18 років до 27 
років, та тих, хто не має права на звільнення або від-
строчку. При цьому хлопців віком 18-19 років при-
зивають за бажанням. Для тих, кому вже є 20 років 
служба у Збройних силах є обов’язковою, якщо 
немає права на відстрочку чи звільнення. Цього 
року плянують призвати 16 тис. новобранців. 

• З 1 червня у Києві розпочали роботу 466 дитя-
чих садків. Це ті заклади, що здійснили всі необ-
хідні заходи для безпечної роботи. Персонал дитя-
чих садків пройшов інструктаж, як діяти у випад-
ку спалаху респіраторного захворювання у дітей. 
Щодня дітям на вході і персоналу вимірюють тем-
пературу. Батькам до груп заходити заборонено. В 
дитсадки у Києві пішли майже 15 тис. дітей. А до 
карантини садки щодня відвідувало понад 55 тис. 
малюків.

• У Києві з 1 червня розпочався наступний етап 
послаблення обмежувальних заходів. Зокрема, у 
столиці відкрили спортивні комплекси, залі та 
фітнес-центри, дитячо-юнацькі спортивні школи, 
заклади професійно-технічної освіти для випус-
кників та абітурієнтів. 

„Укрінформ”

Незалежне російське інтернет-видання „Грани.
ру” систематично повідомляє про акції непокори 
правлінню Володимира Путіна в Росії. Нижче вмі-
щено вістки лише одного дня.

• В Москві біля будівлі Міністерства внутрішніх 
справ 28 травня відбулися затримання учасників 
одиночних пикетів в обороні Володимира Ворон-
цо ва, який оприлюднював факти з життя правоо-
хоронців і працівників Міністерства оборони. Були 
затримані на 15 діб Віктор Немитов та Ілля Азар. 
Недовго простояли з своїми плякатами інші про-
тестанти. Загалом поліція затримала 31 особу.

• 28 травня в Південному окружному військо-
вому суді в Ростові-на-Дону почався суд над 61-літ-
нім кримським українським активістом Олегом 
Приходьком, який у 2014 році вивісив на своїй 
оселі в Криму прапор Ураїни. Його звинувачують у 
приналежності до ОУН і приготуванні терористич-
них акцій в місті Саки. Після оголошення звинува-
чення суд пішов на перерву до 9 червня.

8 лютого 2019 року у О. Приходька вилучили 
прапори партії „Свобода”, червоно-чорні прапори і 
портрет Степана Бандери. У вересні 2016 року О. 
Приходька арештували на три доби, оскільки 
його авто мало українські номери реєстрації. До 
анексії Криму О. Приходько очолював районне 
відділення партії „Свобода” й тричі брав участь у 
Евромайдані. 

• 28 травня помер Сергій Мохнаткин, росій-
ський політичний активіст і правозахисник 1954 
року народження. 31 грудня 2009 року він був аре-
штований під час акції протесту в Москві й засу-
джений на два з половною роки позбавлення волі 
в колонії загального режиму. 

В грудні 2014 року, а також у 2016 році С. Мох-
нат кин знову був засуджений і у 2017 році в коло-
нії знову його засудили. Від тортур в неволі отри-
мав травму хребта і вже не міг ходити. 

Переклад: Левко Хмельковський.

Олег Приходько біля свого будинку. (Фото: Радіо Свобода)
Сергій Мохнаткин.(Фото: 
Грани.ру)

(Закінчення на стор. 13)
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 � Катер „Нікополь” повернувся на службу

МИКОЛАЇВ. – На суднобудівному заводі віднови-
ли боєздатність малого броньованого артиле-
рійського катера „Нікополь”, захопленого Росією 
біля узбережжя Криму і повернутого з росій-
ського полону, повідомив 30 травня директор 
підприємства Валерій Калашников. Ремонтні 
роботи на „Нікополі” почалися в лютому і три-
вали під час карантини. Катери „Нікополь” 
і „Бердянськ”, а також буксир „Яни Капу” були 
захоплені Росією біля берегів Криму під час 
переходу з Одеси до Маріюполя в листопаді 
2018 року. Через рік Росія повернула Україні 
пошкоджені військові кораблі. (Радіо Свобода)

 � Порошенко задеклярував доходи

КИЇВ. – 31 травня п’ятий президент України 
Петро Порошенко задеклярував 772 млн. 960 
тис. гривень доходів за 2019 рік. Крім того, він 
сплатив майже 188 млн. грн. податків. Левову 
частку доходів склали оподатковані дивіден-
ди в сумі понад 606 млн грн. Вони не виплачу-
валися з 2014 року. Накопичена за тривалий 
час сума була перерахована лише наприкін-
ці 2018-початку 2019 років з метою подальшо-
го прозорого фінансування П. Порошенком 
власної передвиборчої кампанії. Від продажу 
акцій Міжнародного інвестиційного банку П. 
Порошенко отримав 33.8 млн. грн. Майже 16 
млн. грн. становлять відсотки за депозитами, 
6.1 млн. грн. – компенсація моральної шкоди та 
відшкодування судових витрат у процесі з ком-
панією Бі-Бі-Сі за поширення нею недостовірної 
інформації. 584 млн. грн. П. Порошенко витратив 
на свій передвиборчий фонд. („Укрінформ”)

 � Центренерґо знов під контролем держави 

КИЇВ. – 29 травня голова Фонду державного 
майна України Дмитро Сенниченко повідомив: 
„Сьогодні ми повернули під контроль держа-
ви Центренерґо не зважаючи на весь спро-
тив. Відбулося представлення нового керівни-
ка Центренерґо Олександра Корчинського”. Д. 
Сенниченко висловив сподівання на успішну 
приватизацію енерґокомпанії та швидкі позитив-
ні зміни в її роботі. „Все це ми робимо для того, 
щоб Центренерґо перетворилося з чорної діри 
українського бюджету, де зникли близько 100 
млрд. грн. з 2004 року, на базу до економічного 
розвитку та інвестицій. Від прозорости та поряд-
ку на підприємстві до успішної та розумної при-
ватизації – дорога пряма та коротка. І перший 
крок вже зроблено”, – сказав він. („Укрінформ”)

 � Впроваджено платні камери 

КИЇВ. – Платні камери з поліпшеними умовами 
розміщення для ув’язнених в слідчих ізоляторах 
відкриваються в різних містах України, повідо-
мив 31 травня Міністер юстиції України Денис 
Малюська. Камери розраховані на шахраїв з 
фінансовими ресурсами, або тих, хто не може 
заплатити заставу чи очікує поки застава буде 
зарахована. У Запорізькому слідчому ізоляторі 
платна камера має душ, телевізор, холодильник, 
мікрохвильову піч. Вартість перебування 570 
грн. за добу. Платні камери вже відкриті у Києві, 
Львові, Чернівцях, Запоріжжі та Вільнянську. 
Також відкривається камера з поліпшеними умо-
вами у Дніпрі та Харкові. („Укрінформ”)

 � СФУЖО підтримала проєкт МІОК

ЛЬВІВ. – Світова Федерація Українських Жіночих 
організацій (СФУЖО) 29 травня приєдналася до 
проєкту „Портал – Український освітній всес-
віт” Міжнародного інституту освіти, культури 
та зв’язків з діяспорою (МІОК) Національного 
університету „Львівська політехніка”. Це перший 
інтернет-портал, на якому буде розміщено інфор-
мацію про діяльність українознавчих закладів у 
світі – суботніх і недільних шкіл (шкіл вихідного 
дня), культурних центрів, садочків та вищих сту-
дій. Портал стане майданчиком для налагоджен-
ня діялогу та обміну досвідом. Ідея створення 
порталу зародилася під час Першого світово-
го форуму українознавчих суботніх та неділь-
них шкіл у Львові 18-22 серпня 2018 року, що 
об’єднав педагогів із 36 країн світу. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ
КОМЕНТАР

Чому Путін так поспішає з проведенням паради? 

Заява Ґризлова і парадa Путіна: спектакль розігрується

Віталій Портников 
Радіо Свобода

Рішення Президента Росії Володимира Путіна 
про проведення 24 червня в російській столиці 
паради, яка мала відбутися 9 травня, може здати-
ся дивним тільки на перший погляд.

Чому В. Путін так поспішає з цією парадою? 
Адже навіть у його рішенні, схоже, немає жодної 
впевнености щодо безпеки заходу. Він досі не 
визначився стосовно термінів проведення рефе-
рендуму з конституцій-
них змін. А саме цей 
референдум має надати 
йому можливість для 
збереження влади в Росії 
на необмежений час –  
здавалося б, куди важли-
віший захід, ніж парада. І 
а к ц і я  „ Б е з с м е рт н и й 
полк”, яка в останні роки 
стала невід’ємною части-
ною російського пропаґандистського ритуалу, 
пов’язаного з війною, теж перенесена і в один час 
з парадою не відбуватиметься. У чому ж справа?

А в тому, що В. Путінові потрібна ця парада. 
Парада –  не менший, а навіть більший доказ його 
леґітимности, ніж якийсь там референдум. 
Референдум все одно проведуть, хоч поштою, 
якщо потрібно буде, результати підтасують, В. 
Путіна переоберуть, незадоволених розженуть, 
все буде добре. А ось парада...

В. Путінові, думаю, дуже важливо бути 24 черв-
ня 2020 року на тій же площі, на якій 24 червня 
1945 року був інший кремлівський правитель –  
Йосиф Сталін. Якщо вже не вийшло 9 травня, то і 
24 червня –  непоганий день, тому що так вима-

льовується пряма лінія наступности, від генералі-
симуса до чекіста, від правителя до правителя.

І якщо вже будувати Радянський Союз без 
комунізму, то чому б не скористатися сталін-
ським досвідом? Адже і більшовицький вождь, 
коли почалася війна, миттю забув про комунізм, 
натомість згадав про Росію і навіть про Україну. І 
закликав співвітчизників захищати не партію, а 
Батьківщину. І навіть називав їх, заляканих і роз-
терзаних, „братами й сестрами”. Ось і у В. Путіна 
такі ж „брати й сестри”, нехай дивляться на пара-

ду.
Тому що ніякої іншої 

ідеології, окрім звирод-
нілої у „побєдобєсіє” 
пам’яті про перемогу, 
впевнений, у В. Путіна 
д ля своїх  підданих 
немає, нічого його з 
ними не об’єднує. Навіть 
боротьба з пандемією, 
як бачимо, не об’єднала: 

правитель сховався в одній зі своїх резиденцій і не 
показується. А москвичі гуляють за графіком.

Ну і ще, звичайно, Крим. Це теж –  від Сталіна. 
Теж бажання бути „збирачем земель”. Сталін на 
параді 24 червня 1945 року був правителем, який 
не тільки війну виграв, але й територію своєї імпе-
рії розширив, перетворив половину Европи на 
радянську вотчину, приєднав до Радянського 
Союзу території інших країн, не цікавлячись 
їхньою згодою. І не тільки згодою переможених, а 
й згодою звільнених від нацизму.

В. Путінові, напевно, теж дуже хочеться так. 
Тому він і почав із Криму. Парада і Крим –  два 
стовпи, на яких, схоже, тримається його режим та 
його уявлення про владу.

Віталій Портников 
Радіо Свобода

Голова делеґації Росії у Тристоронньої контак-
тній групі (ТКГ) Борис Ґризлов зробив жорстку 
заяву, в якій звинуватив українську делеґацію у 
зриві переговорів і відмові вживати додаткові 
заходи з припинення вогню на Донбасі. Незабаром 
стало відомо, що Б. Ґризлова взагалі не було на 
засіданні, підсумки якого він коментував.

Представник маріонеткової „влади” Луганська 
Владислав Дейнего, який також бере участь на 
засіданнях ТКГ, вимагає від Києва підписати додат-
кові документи, які зобов’язують обидві сторони 
не стріляти і – що найголовніше – встановлюють 
прямий зв’язок між сторонами конфлікту. Тільки в 
цьому випадку так звані „народні республіки” змо-
жуть відмовитися від нещодавно запровадженого 
ними режиму повної бойової готовности.

Може виникнути питання: в чому причина такої 
жорсткої риторики? Адже тема перегляду 
Мінських угод – це аж ніяк не новина для росій-
ських учасників переговорів. Про необхідність 
внести корективи у ці документи Президент 
Володимир Зеленський говорить практично з 
першого дня після приходу до влади. Він піднімав 
цю тему і під час саміту „нормандської четвірки” в 
Парижі. І не отримав від президента Росії В. Путіна 
попереджень про „непоправні наслідки”. Що стосу-
ється черговости виконання пунктів Мінських 
угод, так кожен, хто цього захоче, може перекона-
тися: перший пункт цих домовленостей передба-
чає повне припинення вогню, а другий – відведен-
ня важкого озброєння. І про необхідність вико-
нання цих пунктів українська сторона нагадує 
російській уже п’ять років поспіль.

Риторика Б. Ґризлова тієї ж природи, що і пара-
да В. Путіна.

Однак жорстка риторика Б. Ґризлова є цілком 
зрозумілою. Вона – тієї ж природи, що і рішення В. 
Путіна про проведення паради 24 червня.

Коли ухвалювалося рішення про анексію Криму 

і окупацію Донбасу, ціни на нафту ще перебували 
на „космічному” рівні, добробут росіян зростав. 
Зараз, переконаний, російському керівництву про-
сто нема чого більше запропонувати населенню, 
окрім паради і „захисту російськомовного насе-
лення” – і це в умовах продовження епідемії коро-
навірусу, з якої Росія виходить із великими труд-
нощами.

Коли в авторитарних режимів не виходить із 
хлібом, вони згадують про видовища. Парада – 
видовище. І таке ж видовище – маленька пере-
можна війна з тими, хто зазіхає на „русский мир”.

Сама війна сьогодні навряд чи потрібна В. 
Путінові. Однак присмак війни – це теж частина 
вистави. Спектаклю, який розігрується і для росі-
ян, і для українського керівництва.

Росіяни повинні переконатися в тому, що їхній 
президент не здає своїх позицій, а його представ-
ники у Мінську не дають спуску українській деле-
ґації і викривають всі її „авантюри”.

А В. Зеленський, за задумом Кремля, повинен 
відмовитися від будь-яких своїх ініціятив щодо 
вреґулювання ситуації на Донбасі і погодитися із 
„пляном Путіна”. Перший пункт цього пляну – пря-
мі контакти українського керівництва з маріонет-
ками з Донецька та Луганська.

А якщо таких контактів не буде – що ж, тоді зно-
ву може бути війна. Адже „війська народних рес-
публік” вже приведені в стан підвищеної бойової 
готовности.

Можна вважати, що це всього лише пропаґан-
дистська атака, на яку не варто звертати увагу. 
Однак історія конфліктів рясніє прикладами того, 
як сама підготовка до війни – навіть без бажання її 
почати – призводила до активних воєнних дій.

Тому небезпеку, що криється у різких заявах 
російських представників, не варто недооцінюва-
ти. 
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Володимирові Путінові, думаю, 
дуже важливо бути 24 червня 
2020 року на тій же площі,  
на якій 24 червня 1945 року був 
інший кремлівський правитель ‒ 
Йосиф Сталін.
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 � Трамп засудив вбивство

ВАШІНҐТОН. – Хвиля протестів і завоорушень 
прокотилася країною після того, як неозброє-
ний афроамериканець загинув з рук поліції 25 
травня в Мінеаполісі. Поліцай, котрого звину-
вачують у вбивстві, був звільнений зі служби 
й заарештований. Президент Дональд Трамп 1 
червня звернувся з коротким словом до нації. Він 
засудив вбивство 46-літнього Джорджа Флойда, 
обіцяв справедливе закінчення цієї трагедії, але 
також назвав учасників заворушень „бандитами”. 
Д. Трамп сказав, що він застосує військо для при-
пинення насильницьких заворушень. У приват-
ній телефонічній конференції того дня з губерна-
торами стейтів, про яку довідалася аґенція новин 
„Ройтерс”, президент казав їм „домінувати” над 
протестами. Д. Трамп сказав, що федеральний 
уряд „дуже сильно” здушить насильницькі дії 
протестувальників. Для привернення порядку 
викликано Національну ґвардію в 23-ох стейтах 
і в столиці країни. У Вашінґтоні демонстранти 
понівечили меморіяли Президента Абрагама 
Лінкольна і учасників Другої світової війни. 
Багато міст потерпіли від заворушень якраз тоді, 
коли вони плянували помалу відкривати підпри-
ємства після майже тримісячного закриття через 
пандемію коронавірусу, яка спричинила смерть 
104 тис. американців і залишила 40 млн. осіб 
безробітними. Демократичний президентський 
кандидат Джо Байден зустрівся з провідниками 
афроамериканців і сказав їм, що він створить 
наглядову раду над поліцією впродовж своїх 
перших 100 днів у Білому Домі, якщо його вибе-
руть. („Reuters”)

 � Губернатори відмовляються від війська

САКРАМЕНТО. – Кілька демократичних губер-
наторів відмовилася від погрози Президента 
Дональда Трампа розгорнути війська США, якщо 
губернатори не викличуть Національну ґвардію 
у відповідь на насильницькі заворушення в кра-
їні. Губернатор Каліфорнії Ґевин Нюсом назвав 
заяви президента „шумовинням” в час, коли нації 
розпачливо потрібно провідництва. Губернатор 
Ілиной Джей Пріцкер закинув президентові, що 
він створив „запальний момент” своєю погрозою 
1 червня. Подібно відмовилися від федеральних 
військ губернатори Ендрю Куомо з Ню-Йорку, 
Джей Інслі з Вашінґтону, Стів Сисолак з Невади й 
Кейт Бравн з Ореґону. („Associated Press”)

 � Ню-Йорк випускає заарештованих 

НЮ-ЙОРК. – Поліція відразу випускає більшість 
заворушників і злодіїв в Ню-Йорку, котрі були 
заарештовані останніми днями. Про це заявив 2 
червня шеф нюйоркської поліції Теренс Монеген 
у інтерв’ю газеті „Ню-Йорк Пост”. Він сказав, що 
лиш за одну ніч – з 1 на 2 червня – поліція зааре-
штувала понад 650 осіб і „майже всі” були від-
разу звільнені без застави, бо так вимагає новий 
міський закон про реформу системи застави. Цей 
закон не вимагає застави від осіб, які були зааре-
штовані за дрібні злочини або крадіж із зломом. 
Навіть раніше нюйоркський закон не дозволяв 
судді брати під увагу потенційну небезпеку запід-
озрювного для суспільства, коли суддя вирішу-
вав про заставу. Поліція Ню-Йорку ствердила, що 
організовані групи „анархістів” грабують підпри-
ємства в багатих районах, особливо в Мангетені. 
Губернатор Ендрю Куомо 2 червня скритикував 
нюйоркську поліцію і посадника міста Била де 
Блазіо за їхню неспроможність дати собі ради з 
заворушеннями. Т. Монеген сказав газеті, що він 
є „надзвичайно обурений” цими заявами губер-
натора. („National Review”)

 � Німеччина полегшує в’їзд євреям

БЕРЛІН. – Єврейським еміґрантам з країн колиш-
нього CРСР легше буде переїхати до Німеччини. 
Нові правила, які стали чинними 13 травня, 
головно стосуються євреїв, яким понад 60 років 
життя або які є з вадами. Вони тепер не змусять 
проходити процес, який прогнозує їхню інтеґра-
цію в німецьке суспільство. Від 1990 року понад 
200 тис. євреїв виїхали до Німеччини з колиш-
нього СРСР. Єврейська спільнота в Німеччині 
втрачає приблизно 1,000 членів щорічно. („Jewish 
Telegraphic Agency”)

АМЕРИКА І СВІТ Українсько-канадська громада розпочинає
нову ініціятиву для підтримки дітей в Україні

Евген Чолій звернувся до Зеленського 
у першу річницю його президентства 

Конґрес Українців Канади

ТОРОНТО. – Ініціятиву COVID-19 Допомога Дітям 
було розпочато 20 травня як заклик на інтернеті 
надати підтримку дітям в Україні, які потребують 
основні запаси під час пандемії коронавірусу.

„Багато сімей і дітей в Україні через пандемію 
зараз перебувають у скрутному становищі. Зокре-
ма мене хвилюють ті сім’ї, в які на час карантину 
повернулися десятки тисяч дітей з інтернатних 
закладів”, – сказав Микола Кулеба, уповноважений 
Президента України з прав дитини.

Майже 100 тис. дітей в Україні проживали в дер-
жавних інтернатних закладах чи реабілітаційних 
центрах до початку карантину, оголошеного 11 
березня. З метою стримання поширення коронаві-
русу близько 50 тис. дітей були відправлені додо-
му до своїх біологічних сімей.

„Наразі тисячі сімей не в змозі забезпечити 
своїх дітей їжею та засобами гігієни”, – сказав М. 
Кулеба. „З вашою допомогою ми зможемо підтри-
мати ці сім’ї, і зробити так, щоб у вересні ці діти не 
мали потреби повертатися в інтернати. Щоб вони 
могли виховуватися вдома, у своїх сім’ях. Це допо-
може нам у реалізації реформи, яка направлена 
змінити неефективну інтернатну систему, яка досі 
існує в Україні, та забезпечити право кожної дити-
ни на сім’ю”.

Зараз приймаються пожертви, щоб підтримати 
закуп харчів та гігієнічних наборів для цих дітей 
та їхніх родин в Україні. Ці запаси будуть розпо-
всюджувати соціяльні працівники, коли вони від-
відуватимуть сім’ї для оцінки здоров’я та добро-
буту дітей.

Цю ініціятиву очолює Фонд „Help Us Help” (бла-
годійна організація Міжнародний Благодійний 
Фонд „Нове Покоління”) та Канадсько-Українська 
Фундація. Її підтримують корпорація „Міст” та 

Конґрес Українців Канади у співпраці з уповнова-
женим президента України з прав дитини.

Пожертви на придбання цих запасів можна скла-
дати через Фонд „Help Us Help” (БО МБФ „Нове 
Покоління”) чи Канадсько-Українську Фундацію. 
Усі пожетрви отримають податкову квитанцію. 

Канадсько-Українська Фундація була заснована 
для координації, розвитку, організації та достави 
проєктів допомоги, створених канадцями для 
України. Фонд „Help Us Help” є членом Канадсько-
Української Фундації і з 1993 року надав понад 25 
млн. дол. благодійної допомоги проєктам та орга-
нізаціям, які працюють в сфері освіти, грамотнoс-
ти, мистецтва і культури, соціяльної роботи, гро-
мадянського суспільства та гуманітарної допомо-
ги.

Всі харчові пакунки та засоби гігієни відбира-
ються корпорацією „Міст” та її українськими парт-
нерами і розповсюджуються по всій території 
України службою доставки „Міст Експрес” безпо-
середньо до рук соціяльних працівників. Набори 
також можна придбати безпосередньо через веб-
сторінку електронної торгівлі корпорації „Міст” 
giftsforukraine.com. Giftsforukraine.com – це нова 
інтернет-служба, створена при підтримці компанії 
„Міст”, яка дозволяє користувачам купувати товарi 
та подарунки через iнтернет для своїх рідних та 
друзів в Україні.

Корпорація „Міст” була заснована в Торонто в 
1989 році. Її основною метою є об’єднання україн-
ської діяспори за кордоном – в Канаді, з батьківщи-
ною – в Україні. Вірнa своїй меті зміцнювати зв’язки 
між Україною та діяспорою в Канаді, компанія 
„Міст” давно є спонзором перевезень гуманітарної 
допомоги з Канади в Україну та має тривале парт-
нерство з Фондом „Help Us Help” та Канадсько-
Українською Фундацією у наданні допомоги на всій 
території України.

КИЇВ. – 20 травня президент громадської орга-
нізації „Україна-2050” Евген Чолій надіслав від-
критого листа до Президента України Володимира 
Зеленського з нагоди першої річниці його прези-
дентства, в якому побажав значних успіхів для 
якнайшвидшого здійснення наступних важливих 
завдань у його інавгураційній промові 20 травня 
2019 року у Верховній Раді України:

Він зацитував наступі ствердження президента 
України.

*  *  *
„Від сьогодні кожен з нас несе відповідальність 

за країну, яку ми залишимо своїм дітям. Кожен з 
нас, на своєму місці, зможе зробити все для розкві-
ту України. 

Европейська країна починається з кожного. Ми 
обрали шлях до Европи, але Европа – не десь там. 
Европа ось тут. І коли вона буде ось тут – тоді вона 
з’явиться і ось тут – у всій Україні. […]

І сьогодні я звертаюсь до всіх українців у світі. 
Нас 65 млн. Так, не дивуйтесь – нас 65 млн. Тих, 
кого народила українська земля. Українці в Европі 
та Азії, у Північній та Південній Америці, в 
Австралії і в Африці. Я звертаюсь до всіх українців 
на плянеті!

Ви нам дуже потрібні. Усім, хто готовий будува-
ти нову, сильну та успішну Україну, я з радістю 
надам українське громадянство. Ви повинні їхати 
в Україну не в гості, а додому. Ми чекаємо на вас. 
Сувенірів з-за кордону не потрібно, привезіть, 
будь ласка, свої знання, досвід і ментальні ціннос-
ті. […]

І наше найперше завдання – припинення вогню 
на Донбасі. […]

І я точно не боюсь ухвалювати складні рішення, 
я готовий втрачати свою популярність, свої рей-
тинґи, і якщо буде потрібно – я без вагань готовий 
втратити свою посаду, щоб тільки настав мир. Не 
втрачаючи наших територій. Історія – несправед-

лива річ. Не ми почали цю війну. […]
Наш наступний виклик – це повернення втраче-

них територій. Чесно кажучи, мені здається, що це 
формулювання не зовсім коректне. Бо неможливо 
втратити те, що й так наше. І Крим, і Донбас – це 
наша українська земля. Де ми втратили найголо-
вніше. Це – люди. […]

Потрібно не розповідати про стандарти НАТО, а 
творити ці стандарти. […]

Ми збудуємо країну інших можливостей. Де всі 
рівні перед законом, де є чесні та прозорі правила 
гри. Одні для всіх. А для цього до влади повинні 
прийти люди, які будуть служити народу”.

*  *  *
Е. Чолій заявив, що “Україна-2050” позитивно 

оцінює всі кроки в цьому напрямі, зокрема повер-
нення певного числа незаконно полонених та 
утримуваних українців у Російській Федерації та 
прийняття законів України про обмеження недо-
торканности народних депутатів України, про осо-
бливу процедуру усунення президента України 
(імпічмент), про незаконне збагачення та про удо-
сконалення деяких механізмів регулювання бан-
ківської діяльности.

Однак Е. Чолій відмітив, що за рік після інавґура-
ційної промови президента України можна поміти-
ти, що не всі почули чи зрозуміли його ключові 
слова, що „від сьогодні кожен з нас несе відпові-
дальність за країну”, цебто від 20 травня 2019 року 
всі без винятку несуть відповідальність за розбу-
дову такої України.

Тому від імені „України-2050” Е. Чолій закликав 
Президента В. Зеленського:

• Чітко захищати територіяльну цілісність 
України, разом із тимчасово окупованими терито-
ріями України в Криму і на Донбасі, та твердо і 
однозначно забороняти українським урядовцям 

(Закінчення на стор. 6)
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 � Трудо відкидає участь Росії в „G-7”

ОТАВА. – Прем’єр-міністер Канади Джастін Трудо 
1 червня відкинув участь Росії у вершинній 
зустрічі країн „Великої сімки” („G-7”), незважаючи 
на бажання господаря Президента Дональда 
Трампа запросити Москву. „Росія була виключена 
з „G-7” після того, як вона провела анексію Криму 
кілька років тому”, – скав Дж. Трудо репорте-
рам. Д. Трамп сказав 30 травня, що він відкладе 
запляновану вершинну зустріч провідників США, 
Німеччини, Британії, Канади, Франції, Італії та 
Німеччини з червня на вересень, після того як 
Канцлер Німеччини Анґела Меркель сказала що 
не братиме участи через пандемію коронавірусу. 
Президент додав, що хотів би запросити також 
Росію, Південну Корею, Австралію та Індію. („AFP”) 

 � У Конґресі було історичне голосування

ВАШІНҐТОН. – Перший раз в історії законодавці 
Палати Представників 27 травня голосували за 
мандатами, щоб не ризикувати подорожжю до 
Вашінґтону під час пандемії. Того самого дня 
республіканці в Палаті подали позов, щоб стри-
мати цей новий спосіб голосування, тому що 
Конституція вимагає, щоб учасники були при-
сутні під час голосування. Понад 70 демокра-
тів голосували не фізично, але за мандатом. 
Демократична більшість в Палаті 15 травня схва-
лила цю зміну, яка дозволяє законодавцеві фор-
мально попросити свого колеґу голосувати від 
його імени. Кожний законодавець таким чином 
може мати 10 голосів. Спікер Палати Ненсі Пелосі 
з Каліфорнії назвала судовий позов республікан-
ців „сумною штукою” в час пандемії. („Time”)

 � Пентагон радить допомогти Україні

ВАШІНҐТОН. – Пентагон повідомив Конґрес США, 
що уряд України зробив потрібний проґрес в 
ключових інституційних реформах, таким чином 
оправдуючи надання додаткових 125 млн. дол. 
нової військової допомоги. Про це стало відомо 
27 травня від високопосадовця Департаменту 
Оборони і працівника Конґресу. Закон вимагав 
пітвердження, що Київ робить поступ в боротьбі 
з корупцією, збільшуючи прозорість та підси-
люючи цивільний нагляд. Ця допомога є другою 
половиною з тих 250 млн. дол. допомоги, яку 
Конґрес схвалив у законопроєкті національної 
оборони США на 2020 рік. („CNN”)

 � В Сомалії вбито губернатора

МОҐАДІШУ. – Губернатор реґіону Мудуґ в Сомалії 
Агмед Нур загинув разом з трьома своїми охо-
ронцями 17 травня, коли смертник з бомбою 
в’їхав в його авто. Іслямська терористична група 
аль-Шабаб взяла відповідальність за це вбивство. 
Аль-Шабаб вже роками воюює з центральним 
урядом Сомалії, який користується підтримкою 
Заходу, і часто проводить атаки бомбами в реґі-
оні. Група хоче панувати в Сомалії, але на основі 
своєї власної суворої інтерпретації іслямського 
шарійського закону. („Reuters”)

 � Затримали надхненника геноциду

ПАРИЖ. – Після 26 років розшуку французька 
поліція заарештувала найбільш розшукувано-
го втікача Африки. 84-літній Фелісьєн Кабуґа 
був схоплений 16 травня на північних окраїнах 
Парижу, де він проживав під фальшивим іменем. 
Його вважають інтелектуальним і фінансовим 
надхненником рвандійського геноциду в 1994 
році. Він був одним з найбагатших людей у Рванді, 
який фінансував і озброїв екстремістів з племе-
ни Гуту, щоб вимордувати понад 800 тис. членів 
племени Тутсі та поміркованих Гуту. Достовірні 
джерела подають, що операція його схоплення 
нагадувала місію ізраїльського Мосаду при затри-
манні нацистського воєнного злочинця Адольфа 
Айхмана в Арґентині в 1960 році. Згідно з проку-
рорами ООН британські служби безпеки відіграли 
„необхідну” ролю у схопленні Ф. Кабуґи. Також 
були слідчі з США, які давали 5 млн. дол. винагоро-
ди за інформацію про нього, Німеччини, Голяндії, 
Австрії. Люксембурґу й Швайцарії. Його переда-
дуть трибуналові ООН зі звинуваченнями в злочи-
нах проти людства. Ф. Кабуґа більшість останніх 26 
років провів у Кенії, де кілька осіб, котрі старалися 
впродовж років виявити його, були вбиті. За сло-
вами одного кенійського сенатора, Ф. Кабуґа „мав 
сильні зв’язки й глибокі кишені”. („The Telegraph”)

АМЕРИКА І СВІТ
ЄДИНЕ НА ПОТРЕБУ

Все є дар
Борис Ґудзяк

Нижче вміщуємо (за львівською газетою „Висо-
кий замок“ з 30 травня) текст онлайн-бесіди 
Митрополита Філядельфійського Української 
Католицької Церкви в США Бориса Ґудзяка зі спіль-
нотою випускників Інституту лідерства та 
управління Українського Католицького Універ-
ситету з нагоди 100-річчя від дня народження св. 
Папи Івана Павла ІІ.

Папа Іван Павло ІІ, на мою думку, – одна з най-
більш позитивно впливових осіб ХХ ст.

Він народився у 1920 році, ще не встиг осісти 
порох після Першої світової війни. До 21 року жит-
тя вже втратив своїх маму, брата і батька – зали-
шився сам. Під час Другої світової війни підпільно 
навчався у семінарії, а перед тим працював у 
копальні. Відразу після війни став священником. 
До кінця життя був душпастирем, філософом, 
богословом, поетом, писав драми. Зібрав багато 
томів праць – може, 100. 

Але передовсім був душпастирем. Здійснив 104 
поїздки за 27 років свого служіння. Кажуть, що за 
час історії не було жодної особи, яку б бачили 
стільки людей, як Івана Павла ІІ. У Манілі на 
Філіпінах на одній Службі Божій було 4 млн. 
людей. Він невтомно їздив по світу. І кожна з цих 
поїздок – це було кілька міст, а часом кілька країн. 

Він також відвідав Україну – це була знаменна 
подія. У тих днях у Львові впала злочинність. 
Зібралося мільйон українців на зустріч – але було 
все дуже спокійно. Можливо, що в нас папська 
візита стала поштовхом і для Помаранчевої рево-
люції.

Безсумнівно, ніхто не зробив стільки для розва-
лу комунізму, як Іван Павло ІІ. Відразу після того, 
як його обрали й він поїхав до Польщі, комуніс-
тична система почала тріщати. Якби не було 
Святого Отця, то не було б нашого інституту, не 
було б вашої свободи, не було б громадського сек-
тору. Бо комунізм вважав, що громадського секто-
ру нема – все є державним. Тому я хотів би його 
особою відповісти на запитання „Де брати насна-
гу?“.

Ми втомлені. Живемо у дуже розпорошений час. 
Зараз маємо карантин. У суспільстві немає упо-
рядкованих цінностей. Ми чимраз більше бачимо 
провідників, які є або циніками, або популістами 
(тобто обіцяють людям те, що ті хочуть почути), 
або просто не є професіоналами. Сьогодні кожен 
сектор, в тому числі неприбутковий сектор, потре-
бує провідників, які здатні пливти проти цієї течії. 
Одне з найгіршого, що роблять сьогоднішні горе-
керівники, – те, що вони псують‚ фальшують образ 
провідника. Бо вони не є правдивими провідника-
ми – просто хочуть мати певну популярність для 
влади, а владу для популярности. І це замкнуте 
коло. Служіння там є якимось малим відсотком – і 
не вирішальним.

Тому постать Івана Павла II сьогодні є настільки 
радикальною. Про нього не буде багато мови нині, 
бо світ, включно з медія, наставлений своєю ува-
гою на тих діячів, які є чи в Україні, чи у США, чи в 
Евросоюзі, чи в Росії, чи на Філіпінах. Ми маємо 
діячів, які поводяться так, як ми навіть дітям не 
дозволяємо поводитися. Це поведінка „все до 
мене, все я, я“. Навіть мова стає непристойною і 
соціяльний дискурс.

Іван Павло II був провідником на довшу мету. Я 
б хотів, розказуючи про нього, мати на увазі запи-
тання: Де знаходити енерґію заради інновацій та 
гуртування громади у період кризи? Що може ста-
ти опорою для побудови громадянського суспіль-
ства у майбутньому?

Я б дуже хотів, щоб ви, всі студенти й випускни-
ки нашого Інституту, були правдивими провідни-
ками. Правдиве провідництво у громадському 
секторі тим більше важливе. Ви не продукуєте 
комерцію, але працюєте задля того, щоб помагати 
людям самостійно змінюватися. Так, ви часом дає-
те людям рибу – але ви хочете і навчити їх ловити 
вудкою рибу. Ви хочете, щоби вони зросли. Праця 
над людиною – це не формула „Нескафе“: поро-

шок, кип’яток і швидке задоволення. Це супровід. 
Про цей супровід багато говорить теперішній 
Папа Франциск.

В Іванові Павлові ІІ ми бачимо довгу траєкто-
рію. Він жив 85 років, пережив велику частину ХХ 
ст., пережив його геноциди, світову війну, тоталі-
таризми. Папа також пережив реакцію на модер-
ність, на цей темний світ, яка відбулася, зокрема, в 
1960-их роках – хоч і здалеку, бо був закритий у 
комуністичному режимі Польщі. Він пережив 
реакцію світу на бунти проти моральних порядків 
і принципів. Він був Папою майже 27 років. Маючи 
ґльобальний досвід, був провідником найбільшої 
інституції у світі – мільярдної Католицької 
Церкви. І був першим ґльобально присутнім – 
через медія і через фізичну присутність. 

Це була велика справа, коли Папа Павло VI здій-
снив подорожі до Ню-Йорку, Єрусалиму, ще кілька 
інших. Приїхав і від’їхав. Папа Іван I та 23 його 
попередники не подорожували. У ХІХ ст.-на почат-
ку ХХ ст. були Папи, які з Ватикану не виходили, бо 
тоді були напружені взаємини між ним та італій-
ською державою – Папа був в’язнем Ватикану. А 
тут раптом з’явився Папа, який подорожує по 
цілому світі! Ви розумієте, що це виснажливо: тре-
ба їхати, входити в якийсь контекст, сприймати 
місцеві питання і реаґувати на проблеми різними 
мовами. Він це робив постійно.

Він мав дуже інтенсивний ритм праці – зранку 
три години молився і читав, в каплиці писав, а 
потім протягом дня проводив зустрічі. І на снідан-
ки, і на обіди приходили гості. Він з цілого світу 
приймав людей – професорів, богословів, мона-
хинь, але також світських людей, не католиків. Він 
все це слухав і асимілював. У нього був постійний 
семінар. Він мав позитивну енерґію. Уявіть собі: 
мати перед собою цілий комуністичний бльок, 
режим, секретні служби – і вистоювати в цьому як 
священник і єпископ, а тоді з папського престолу 
спокійно голосити правду, яка розвалить цей 
Союз. Це не військо, хоч Сталін і запитував „скіль-
ки дивізій має Папа?“. Але Папа мав віру. Він також 
мав дисципліну. Це ще стара школа – йти вчасно 
спати, рано встати, молитися за певним графіком. 
Що я вам теж рекомендую… І здорове харчування 
важливе.

Іван Павло II був спортсменом – любив лижі, 
збудував басейн у літній резиденції Папи. Навіть 
дорікали, що нескромно, коли Папа басейн собі 
будує. Але він сказав, що збудувати басейн менше 
коштує, ніж вибирати нового Папу, проводити 
черговий конклав (попередній Папа помер через 
місяць після свого обрання від хвороби серця). 
Папа має бути в гарній фізичній формі. Це йому 
дуже допомогло, коли у нього стріляли. До речі, 
непроста справа – вміти прощати. Він ходив у 
тюрму до цього злочинця і простив його… 

У США вийшов серіял про Майкла Джордана, і 
там показано, що його мотивація – це була часто 
аґресія, він не вмів вибачати. А Івана Павла II 
мотивувало бажання якнайбільше віддати Богові 
й ближньому. Я хотів би, щоб ви відважилися на 
таке віддавання, на таке провідництво. Бо про 
всякі технологічні аспекти провідництва можете 
мене вчити після навчання в ІЛУ [Інституті лідер-

Св. Папа Іван Павло ІІ

(Закінчення на стор. 12)
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Олександер 
Толпигін

Як відомо княжий 
Галич знаходився біля 
сучасного села Крилос 
Галиць кого району 
Івано-Франківської 
области. Серед збере-
жених храмів з княжих 
часів і до кінця ХVІІІ ст., 
о к р і м  ц е р к в и  с в . 
Пантелеймона, був 
храм Пророка Іллі.

Ще в 1744 році при 
церкві діяв монастир. 
Цей монастир відвідав 
17 березня 1721 року 
гетьман Пилип Орлик. 
Тут він і заночував.

У 1749 році консуль-
тор Олександр Зем-
кевич, описуючи Кри-
лоський Свято-Успен-
ський монастир, вка-
зує, що церква Проро ка 
Іллі збудована „лише з тесаного каме-
ню, особливої форми повністю ні в 
стінах, ні в склепінні не порушена”.

У 1788 році церкву оглядав май-
бутній Галицький Митрополит і 
Кардинал Михайло Левицький. Він 
з захопленням описував її незвичну 
круглу форму. Ця церква була 
ротондою з апсидою зі сходу та пря-
мокутним притвором із заходу. 
Загальна довжина фундаменту ста-

новить 20.3 метра.
Згідно з Антонієм Петрушевичем, 

церква Пророка Іллі збудована прав-
доподібно не пізніше першої полови-
ни ХІІІ ст.

Львівські дослідники Юрій Диба та 
Василь Петрик зробили графічну 
реконструкцію церкви Пророка Іллі 
в романському стилі.

Було б корисно відбудувати Іллін-
ський храм у Галичі.

Ню-Йорк

Телепростір України поділили олігархи
На даний момент весь телевізійний простір України поділено між 

шістьма олігархами. Свої телеканали вони використовують не для 
отримання прибутку з реклями, а для впливу і контролі країни через 
політиків, які через зміни законодавства і призначення потрібних 
людей на ключові посади, в кінцевому результаті, і приносять влас
никам телеканалів прибутки.

Найбільший відсоток сукупного телеперегляду в олігарха Віктора 
Пінчука, телевізійний голдинґ якого „StarLightMedia” об’єднує шість 
телеканалів. У період виборів олігарх використовує їх для підтримки 
близьких йому політиків. Наприклад, на президентських виборах 
канали В. Пінчука надавали етерний час Петрові Порошенкові та Юлії 
Тимошенко.

Другими за популярністю є телеканали олігарха Ігоря Коломой
ського. В його голдинґ „1+1 Media” входить шість каналів, але ключо
вим з трійки найпопулярніших в Україні є „1+1”.

Публічно І. Коломойський заперечує вплив на редакційну полі
тику телеканалів, але їхній зміст повністю відповідає інтересам олі
гарха. В період президентської гонки „1+1” нещадно критикував П. 
Порошенка, але надавав повну підтримку Володимирові Зеленському.

Медіа група „Україна” найбагатшого українця Ріната Ахметова 
використовується для критики опонентів та лобіювання потрібних 
олігархові змін в законодавстві.

На четвертій позиції „Inter Media Group” Дмитра Фірташа, який 
перебуває в Австрії в очікуванні рішення про екстрадицію в США 
за підозрою в корупції. Партнером Д. Фірташа по „Інтеру” є Сергій 
Льовочкін. „Інтер” має репутацію проросійського телеканалу, а його 
власники Д. Фірташ та С. Льовочкін на позачергових виборах до 
Верховної Ради разом з Юрієм Бойком об’єдналися з В. Медведчуком 
та Вадимом Рабиновичем у прокремлівській партії „Опозиційна плят
форма – за життя”.

Діє група каналів В. Медведчука „Новини”. Статус українського 
олігарха кум Володимира Путіна отримав при президентстві П. 
Порошенка. До цього В. Медведчук був забутим історією політиком, 
який на марґінальному рівні намагався розвивати прокремлівський 
рух „Вибір”. Але протягом останніх п’яти років В. Медведчук, завдяки 
П. Порошенкові та зв’язкам з В. Путіном, сконцентрував усі атрибути 
олігарха, внаслідок контролі прокачування дизельного пального по 
нафтогону „Прикарпатзахідтранс” та ексклюзивному праву на поста
чання зрідженого газу від російської компанії „Роснєфть”.

Через свого соратника Тараса Козака В. Медведчук придбав три 
новинні телеканали, які перебувають під контролею В. Рабиновича, 
Т. Козака, Нестора Шуфрича та Василя Німченка. Таким чином, В. 
Медведчук, соратник президента країниаґресора, є власником трьох 
з семи всеукраїнських інформаційних каналів.

Два телеканали – з орбіти колишнього Президента П. Порошенка. 
При цьому „5 канал”, який йому офіційно належить, має найнижчі 
рейтинґи серед семи загальноукраїнських новинних телеканалів, а 
телеканал „Прямий” посідає третє місце в категорії новинних теле
візійних каналів.

Наразі телебачення залишається основним засобом впливу на 
настрої населення. Отже, як звелять олігархи, такі інформації мати
муть більшість українців. 

Перспективний вигляд Іллінського храму.
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ІСТОРІЯ

Гетьман Пилип Орлик ночував  
у монастирі Пророка Іллі

та дипломатам інакше ставитися до 
цих питань, в тому числі, визнаючи у 
будь-який спосіб легітимність теро-
ристичних організацій „ЛНР” та 
„ДНР”.

• Подбати, щоб зовнішня і вну-
трішня політика України постійно та 
недвозначно забезпечували европей-
ський вибір українського народу та 
прискорювали потрібними реформа-
ми рух в стратегічному курсі розви-
тку держави, що закріплений в Конс-
ти туції Украї ни, а саме на набуття її 
повного членства в Европейсь кому 
Союзі та НАТО.

• Активно сприяти створенню між-
народної комісії для повного висвіт-
лення гібридної аґресії Росій ської 
Федерації проти України та відшкоду-
вання збитків, завданих українському 
народові Російською Федерацією.

• Прийняти дуже жорстку політи-
ку нульової толерантности щодо 
корупції та будь-яких форм хабарів і 
незаконних впливів, щоб всі міні-
стри, урядовці, депутати та державні 
службовці на всіх рівнях без винят-
ків служили всьому українському 
народові, а не тільки дуже обмежено-
му колу найпотужніших олігархів.

• Провести повну реформу судової 
системи, в тому числі i комісії по від-
бору суддів, із участю визначних 
юристів із бездоганною репутацією з 
України та з-за кордону та вжити від-
повідні заходи для усунення будь-якої 
форми впливу чи тиску на суддів, щоб 
український народ та чужоземні інвес-
тори могли мати виправдану довіру 

до всієї судової системи в Україні. 
• Запровадити дієві норми для 

Офісу Генерального прокурора, для 
антикорупційних установ та правоо-
хоронних органів України, у тому чис-
лі щодо призначення на відповідаль-
ні посади фахових осіб (а не довіре-
них осіб від влади), які б були у своїй 
діяльності незалежними та дали всім 
відчути, що в Україні всі є рівні перед 
законом, є чесні та прозорі правила і 
взагалі відсутнє політично вмотиво-
ване чи вибіркове правосуддя.

• Подбати, щоб всі члени владних 
структур України вповні шанували і 
користувалися під час державної 
служби українською мовою – єди-
ною державною мовою України. 

• Забезпечити, щоб особи, які 
мають статус закордонного українця 
та законно перебувають в Україні, 
мали право набувати громадянство 
України без зобов’язання припиняти 
чи відмовлятись від їх іноземного гро-
мадянства (окрім громадян країни, 
яку Верховна Рада України визнала 
країною-аґресором), а також, в осно-
вному користувалися такими самими 
правами і несли такі самі обов’язки, як 
громадяни України, а зокрема, на під-
ставах встановлених для громадян 
України, могли працювати та провади-
ти трудову діяльність та обирати та 
бути обраними до виборчих органів 
усіх рівнів влади і місцевого самовря-
дування та бути державними служ-
бовцями України.

Громадська організація “Украї-
на-2050” заявляє про свою готов-
ність допомогти у побудові такої 
сучасної України для загального добра 
всіх українців, ствердив Е. Чолій.

(Закінчення зі стор. 4)

Евген Чолій...
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Вели розмову через океан

Товариство Вояків УПА змінило назву

Шукаю сліди фотографії о. Василя Романюка

Меморіяльний музей тоталітарних 
режимів „Територія терору” у Львові 
провадить проєкт усної історії 
„#непочуті”, який перейшов під час 
карантини у роботу онлайн. 14 квіт-
ня завідувач науково-фондовим від-
ділом, науковий працівник музею 
Андрій Усач та молодший науковий 
працівник Анна Заремба запросили 

до електронної розмови редактора 
тижневика „Свобода” Левка Хмель-
ковського, який нині проживає у 
Сомерсеті, Ню-Джерзі.

Під час Другої світової війни його 
сім’я проживала у Старокостянтинові, 
нині Хмельницької области, де вчи-
тельки – його мама Валентина та тіт-
ка Галина Ченцови врятували від 

страти у нацистському ґетто двох 
єврейських дівчаток. У 1994 році їм 
надано звання Праведниць народів 
світу.

У 1944 році маму Валентину аре-
штували і на 10 років ув’язнили в 
сибірському таборі. Л. Хмельков-
ський же спершу проживав з бабу-
сею, а після її смерти – у радянських 
дитячих будинках. Їхня з мамою 
зустріч відбулась лише у 1954 році.

Якщо Ви або Ваші батьки, бабусі-
дідусі, з якими ви зараз є у спільному 

просторі, готові поділитись своїми 
спогадами про Голодомор, масові 
репресії та депортації, події Другої 
світової війни, Голокост, повоєнний 
голод, просимо зголошуватись на 
телефон: 380-93-0836-755 або писа-
ти до нас на електронну пошту 
territoryterror@gmail.com чи сторінку 
музею territoryterror.org.ua.

Христина Рутар, 
координаторка проєкту „#непочуті”, 

Львів

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

У зверненні Воюючої України до бійців і коман-
дирів рейдуючих частин Української Повстанської 
Армії (УПА) в жовтні 1949 року підкреслювалося: 
„Ви мужньо виконали своє завдання покладене на 
вас Головною Визволь ною Радою. Хоч ви опини-
лися тепер далеко від рідних земель, боротьба для 
вас не закінчена. Ви мусите далі боротися так, як 
недавно ви боролися зі збоєю в руках. На чужині 
далі зберігайте і плекайте героїчні традиції УПА 
та високо несіть прапор її слави”.

Для того, щоб успішно виконувати цей наказ 
Воюючої України, вояки УПА, незважаючи на всякі 
труднощі, бо треба було думати й про хліб насу-
щий, почали організовуватись в Німеччині, 
Австралії, Канаді, США. 1 квітня 1950 року було 
засноване Товариство колишніх вояків УПА ім. гене-
рала-хорунжого Романа Шухе вича-Тараса Чупринки 
в США, а 14 лютого 1952 року воно було зареєтрова-

не під назвою „Society of Veterans of Ukrainian 
Insurgent Army, Inc.”. 

Про довголітню працю й осяги, що робило й що 
виконало товариство, багато написано в трьох 
книгах товариства, альманах Товариства вояків 
УПА в США.

З часом наше товариство зменшувалося, вояки 
відходили у кращий світ. 

Ситуація стала критичною після ХХVІ з’їзду, 
який відбувся в 2006 році, а зокрема після смерті 
Лева Футали в 2007 році, коли позначився зна-
чний спад членства. В тому ж часі діти членів 
товариства вийшли з ініціятивою створити орга-
нізацію МУР – „Ми Упівська Родина”. Після уважної 
дискусії, ми дійшли до висновку, що це ситуації не 
поліпшить з огляду на дальший спад членства й 
фізичний стан живих. 

Першим кроком було прийняття нащадків до 

Я журналіст, працював на телеканалах репорте-
ром, редактором. Тепер працюю з різними інтер-
нет-виданнями. Прошу допомогти у такій справі. 

У 1982 році у Косівській центральній районній 
лікарні працював двірником о. Василь Романюк, 
майбутній патріярх Україн ської Православної 
Церкви Володи мир. 

Після таборів він був працевлаштований в 
лікарні. Парафії йому не давали. 

Інший колишній політв’язень, о. Зеновій Карась 
з Коломиї, працював у Коломийській „Медтехніці” 
і обслуговував медичну апаратуру в Косівській 
лікарні. Він сфотографував о. В. Романюка на тери-
торії лікарні. 

Ці світлини, за твердженням науковця Дмитра 
Зінчука, опинилися за кордоном у пресі. У своїй 
праці „Релігійна та громадсько-політична діяль-
ність Патріярха Київського і Всієї Руси-України 
Володимира (Василя Романюка)” він пише: „17 
травня 1982 року В. Романюк влаштувався двір-
ником у лікарню, звільнився із цієї роботи 13 
вересня 1982 року. Він виконував півроку най-
бруднішу роботу, яка принижувала його сан свя-
щеника: грузив сміття, носив помиї, чистив туале-
ти, годував свиней”. Як пригадує Д. Гриньків, хтось 
із знайомих, відвідавши священика у лікарні і 

побачивши, що священик вивозить сміття на тач-
ках, сфотографував його і невдовзі ця світлина 
появилася у одному з видань на Заході. А підписа-
но було: ось як у Радянському Союзі змушують 
працювати на таких роботах навіть священика, 
який карався за антирадянщину”. 

Про те, що фотографія потрапила за кордон, 
стверджує і очевидець тих подій, Юрій Гуцуляк, 
який працював тоді рентґен-ляборантом в лікар-
ні. Він заявляє, що о. З. Карась попросив його про-
явити плівку, на які було сфотографовано о. В. 
Романюка.

Коли це сталося у Косові, медпрацівників тяга-
ли в КГБ, 19 січня 1983 року відбулися партійні 
збори, суворі догани дали окремим працівникам 
лікарні. Я маю протокол тих зборів, віднайдений в 
архіві області.

Зі слів Ю. Гуцуляка, він чув невдовзі після того 
випадку повідомлення „Голосу Америки” по радіо 
про Косівську лікарню, про те, що з України переда-
ли фотографії, що священник працює двірником. 

Мій дідусь З. Карась помер 2014 року. Про той 
випадок є лише кілька слів у його записах-спога-
дах. Він пише, зокрема, що мусів знищити плівку, 
тому при обшуку у нього нічого не знайшли. 
Однак, за твердженнями Ю. Гуцуляка та Ольги 

У електронному просторі зустрілися Христина Рутар і Левко Хмельков-
ський.

Розмову через океан провадять Анна Заремба та Андрій Усач. (Фото: Хрис-
тина Рутар)

Джуранюк, яка теж працювала в лікарні в рент-
ґен-кабінеті, і власне вона отримала догану, на 
допитах в КГБ вони бачили фото о. В. Романюка, 
про яке йде мова. 

З цього я роблю висновок, що фото знайшли у 
когось при обшуку, але про це опитані мною оче-
видці не згадують, а оперативні справи КГБ по 
Івано-Франківській області, за твердженнями пра-
цівників Галузевого державного архіву СБУ, 
наприкінці 1980-их років були знищені. Або на 
слідстві їм показували фото, яке вже отримали з 
закордонної преси після публікації.

З огляду на те, що о. В. Романюк звільнився з 
лікарні у вересні 1982 року, фото було зроблено в 
цей період. А оскільки партійні збори відбулися в 
січні 1983 року, то весь час, принаймні, від вересня 
тривало слідство.

Я шукаю матеріяли про той випадок для напи-
сання книги про дідуся. У дідуся в бібліотеці я знай-
шов багато чисел „Свободи”, тому й вирішив запи-
тати спершу у вас. Про о. В. Романюка я знайшов 
кілька публікацій в архівних числах „Свободи” за 
1982 рік, але потрібної інформації там немає. Чи 
можуть читачі тижневика посприяти у пошуку? 

Моя електронна адреса: volodgarm@gmail.com. 
Буду дуже вдячний за можливу допомогу. 

Володимир Гарматюк, 
Івано-Франківськ

товариства й скликання нового з’їзду, котрий від-
бувся в квітні 2015 року. Була обрана управа вже з 
нащадків. На з’їзді, 4 травня 2019 року було вирі-
шено змінити назву на Товариство УПА – Society of 
the Ukrainian Insurgent Army, Inc., тобто без слова 
„вояки”. Справа зміни назви була передана адвока-
тові Олегові Декай лові для дальшого полагоджен-
ня, що він й зробив. 

Повідомляємо всі українські організації, фінан-
сові установи, всю українську громаду, всіх тих, 
хто протягом багатьох років, морально й фінан-
сово підтримували Товариство вояків УПА, що від 
березня 2020 року Товариство має назву „Society 
of the Ukrainian Insurgent Army, Inc. – Товариство 
Української Повстанської Армії в США”.

Вдячні будемо за вашу підтримку й у майбут-
ньому!

Богдан Ковалик
Почесний голова Товариства УПА в США

Йонкерс, Ню-Йорк
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Нові члени УНСоюзу

Чи у вашій родині є діти –  
потенційні члени 

Українського Народного 
Союзу?

Зателефонуйте до нас на число  
973-292-9800, щоб довідатися  
як оформити для них страхове 

забезпечення.

Юліян Теодор Пиз, син Юстина і Касі Пизів з 
Вулвич Тавншип, Ню-Джерзі, став членом 
133-го Відділу УНСоюзу. Його забезпечили 
дідусь і бабуся Теодор і Марія Пизи.

Данієла Демидович, доня д-рів Андрія та 
Ширлі Демидовичів з Джесап, Мериленду, 
стала членкою 37-го Відділу УНСоюзу. Її забез-
печили дідусь і бабуся д-р Юрій і Христя 
Демидовичі.

Гарпер Марі Голман, доня Кристен Марі і 
Браєна Голманів з Ровздейл, Мериленду, стала 
членкою 42-го Відділу УНСоюзу. Її забезпечили 
дідусь і бабуся Роман і Патріс Ганкевичі.

Віра Анастасія Плотиця, доня Надії Анни Дуб і 
Ярослава Плотиці з Мавнтенсайд, Ню-Джерзі, 
стала членкою 28-го Відділу УНСоюзу. Її забез-
печили дідусь і бабуся Зенон і Ольга Дуби.
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Професор Єйльського університету – гість Львівської політехніки

Філіп Ніколс: „Корупція в Україні – балянсування на краю прірви?”

Орест Івахів

ЛЬВІВ. – На початку березня 2020 
року Національний університет 
„Львівська політехніка” мав можли-
вість спілкуватися з проф. Романом 
Куцом (Школа інженерії та приклад-
них наук Єйльського університету, 
США).

Професор є відомим фахівцем з 
опрацювання цифрових сиґналів, 
зокрема, мовних, діягнозування уль-
тразвукових сиґналів в медицині. 
Очолювана ним Лябораторія інтелі-
ґентної сенсорики досліджує опра-
цювання цифрових сиґналів отри-
мання інформації даними сенсорів та 
впровадження розумних сенсорних 
систем. Переймаючи досвід біологіч-
них систем сприймання інформації 

таких як ехолокація кажанів, ці ідеї 
впроваджуються в біометричні та 
невроморфічні сенсорні системи 
роботів.

Протягом перебування у Львові Р. 
Куц прочитав для працівників, аспі-
рантів та студентів-маґістрів лекцію 
на тему: „Вдосконалення акустичних 
сенсорів для роботів з використан-
ням досвіду ехолокації незрячих”. В 
основі пропонованої ідеї – викорис-
тання досвіду біологічних сонарів 
кажанів. Цей досвід може бути вико-
ристано для потреб незрячих людей. 
Порушені при спілкуванні з професо-
ром проблеми актуальні, зокрема, як 
для Інституту комп’ютерних техно-
логій, автоматики та метрології (це і 
проблематика діяльности Катедри 
інтелектуальної мехатроніки та робо-

тики Інституту та праця школи робо-
тики для шкільної молоді), так і для 
НУ „Львівська політехніка” загалом.

В політехніці діє ресурсний центр 
освітніх інформаційних технологій 
для осіб з особливими потребами. Цей 
підрозділ створено з метою подолан-
ня викликів у сфері інклюзивної осві-
ти, надання дієвої підтримки незряч-
им школярам і студентам, їхнім бать-
кам і педагогам, закладам середньої 
та вищої освіти. Центр (керівник 
Оксана Потимко) допомагає організу-
вати якісне інк люзивне навчання.

Р. Куц відвідав навчальні лябора-
торії Інституту від провідних евро-
пейських фірм IFM, Lioni, SIOS (Німеч-
чина) та Softserve (Україна), оснаще-
них їхньою продукцією. Відбулися 

плідні розмови з ректором політехні-
ки, проф. Юрієм Бобало, директором 
Інституту проф. Мико лою Микий-
чуком та керівниками його окремих 
підрозділів. Обмін інфор мацією щодо 
організації нав чального процесу, нау-
кової роботи та видавничої діяльнос-
ти, можливостей укладання спільних 
проєктів, приготування спільних 
публікацій та обмінів, добрі переду-
мови для продовження співпраці. 

Орест Івахів, професор, доктор 
технічних наук, старший член Інсти-
туту електричних і електронічних 
інженерів (IEEE), голова Українського 
Інженерного Товарист ва у Львові, 
Національний університет „Львівсь-
ка політехніка.”

Андрій Гриниха

Професор права Філіп Ніколс, який 
працює у школі Вартон Університету 
(Пенсильванія, прочитав серію лекцій 
в Українському Католицькому Уні вер-
ситеті (УКУ) у Львові за проєктом 
„Розбудова демократії: верховенство 
закону, права людини та політичні 
інститути на досвіді США”, який 
фінансує Посольство США в Україні.

Проф. Ф. Ніколс 5-6 лютого поділив-
ся своїми думками щодо деяких тео-
рій причин виникнення корупції, висло-
вив пропозиції щодо того, як осмис-
лення феномену корупції може допо-
могти у пошуку дієвих інструментів 
для її подолання. 

Про феномен корупції 

За найбільш загальним визначен-
ням, корупція – це стан, за яким сис-
тема починає працювати у непра-
вильному чи шкідливому руслі. Для 
соціяльних наук більш точним є 
визначення: корупція – це непра-
вильне використання чи зловживан-
ня становищем довіри чи повнова-
жень задля особистої вигоди. Сюди 
ми включаємо хабарництво, непо-
тизм, розкрадання державної влас-
ности. Для прикладу можна згадати 
про кумівство – надання комусь 
роботи не тому, що ця людина дає 
хабар, а через тісне пов’язання, ска-
жімо через родинні чи партнерські 
стосунки. 

Аспекти корупції в Україні

Під час боротьби українського гро-
мадянського суспільства на Майдані 
однією з вимог була рішуча боротьба 
з корупцією. З іншого боку, усі усві-
домлюють, що Україна по сьогодніш-
ній день має високе толерування 
корупції. У 2012 році, згідно з Індексом 
сприйняття корупції, що вимірює 
рівень корумпованости державного 
сектору, Україна посіла 126 місце 
серед 180 країн і отримала 30 точок із 
100. У 2018 році на основі того ж роз-
слідування Україна отримала 32 точ-
ки та посіла 120 місце серед 180 країн. 

„Transparency International” зробила 
висновок щодо корупції в Україні: 

„Корупція в Україні – це системна про-
блема, яка існує на усіх рівнях суспіль-
ного життя та державного управлін-
ня. У державі процвітає як дрібна так і 
маштабна корупція. Найбільш корум-
пованими є політичні партії, законо-
давчі органи, поліція, а також держав-
ні службовці та судові органи. Україн-
ське суспільство можна охарактеризу-
вати як суспільство з високою толе-
рантністю до корупційних дій”.

Це загальні уявлення про те, що 
чужинці думають про Україну з точки 
зору сприйняття корупції. Таким 
чином, міжнародні партнери України 
виходять з розуміння того, що коруп-
ція в Україні є серйозною проблемою. 

Міжнародні дослідження та огляди 

вказують на основні риси корупції в 
Україні:

• щорічно українці дають хабарів 
на суму понад 700 млн. дол., 

• соціяльний сектор отримує тіль-
ки половину бюджетних грошей, які 
призначаються для підтримки най-
більш незахищених соціяльних груп, 

• інфраструктурні проєкти мають 
критичну недофінансованість,

• більшість українців вважають, 
що хабарництво є частиною уряду-
вання та державного управління.

Якщо українці мають серйозне 
бажання боротися з корупцією, то 
першим кроком мусить бути раціо-
нальне осмислення цього феномену. 
Після цього зазвичай говорять про 
необхідність політичної волі та соці-
яльної мотивації від громадянського 
суспільства. Моя ідея полягає у тому, 
щоб мотивувати якнайбільшу кіль-
кість громадян разом протистояти 
цій проблемі. 

УКУ є освітньою інституцією, що 
створила простір з нульовою терпи-
містю до корупціїі, і як результат 
пропонує цю модель поведінки для 
інших інституцій у Львові та Україні. 
Це зразок позитивної дії паралель-
них інституцій. 

Після 1995 року у науковому 
вивченні феномену корупції відбувся 
поворот, що пов’язаний з відходом 
від вивчення цього явища у рамках 
етики та філософії у бік економіки та 

НАУКА 

В Національному університеті „Львівська політехніка” (зліва) Роман 
Дунець, Роман Куц, Валерій Дудикевич, Орест Івахів, Микола Микийчук і 
Богдан Стадник.  (Фото: Тетяна Бубела)

Розмовляють (зліва) Адріан Наконечний, Роман Куц, студент Інституту 
комп’ютерних технологій, автоматики та метрології, та Ілона Лагун.

Проф. Філіп Ніколс виступає з лекцією в Українському Католицькому Універ-
си теті. (Фото: УКУ)

(Закінчення на стор. 14)
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Така різна війна
Любов Василів-Базюк, Петро Слободянюк. „В переможеній Німеччині”. Вінниця-Хмельницький-

Торонто: ПП Балюк І. Б., 2019. 137 стор.

Людмила Натикач

Упродовж 75-ти років, в День Перемоги 9 трав-
ня ми схиляємо прапори і голови в пам’ять про 
тих, хто загинув у Другій світовій війні, рятуючи 
Европу від нацизму. Держава-переможець втрати-
ла, за найскромнішими підрахунками, 27 млн. 
людей. Переможена Німеччина – 7 млн. А ще ж 
Радянський Союз втратив своїх полонених і „ґас-
тарбайтерів”. Все це потрібно знати, аналізувати й 
робити все, щоб подібне більше ніколи не повто-
рилося. Такі роздуми викликає книга „В перемо-
женій Німеччині”, авторами якої є громадянка 
Канади Любов Василів-Базюк та український істо-
рик Петро Слободянюк.

Хто не знає свого минулого, той не вартий май-
бутнього. Україна стала відновлювати те, що хова-
ли від неї протягом століть, щоб принизити, зро-
бити меншими, вбити національну пам’ять.

Але є історія не така вже й давня; її пережили 
наші батьки та дідусі. Приховані недавно сторінки 
відкриває книга „В переможеній Німеччині” роз-
повіддю про дії переможців – радянського війська.

„Багато командирів стройових і тилових частин 
почали примусове вилучення у населення худоби. 
Упродовж лютого-березня 1945 року рідко де 
можна було побачити залишені свиню, курку, 
овечку чи корову. Рідко можна було зустріти добре 
вдягненого німця. Все німецьке населення, що 
залишилося, було найжорстокіше пограбоване та 
принижене. Цьому сприяв дозвіл відправляти 
посилки на батьківщину всім військовим”, – про 
таку радянську окупаційну систему розповідає 
книга.

З німецьких територій в Росію почали вивозити 
обладнання та вироби заводів і фабрик, електро-
станцій, аґрарних господарств. Витягали з будин-
ків меблі, посуд, швайцарські годинники, швейні 
машини і все це відправляли в СРСР.

Радянські війська знищували і німецькі міста. Є 

багато випадків, коли місто було взято без бою, 
але вже кілька тижнів, коли бійці відпочили, 
пограбували житла і вивезли обладнання й про-
дукцію з заводів, почали підривати храми та істо-
ричні будівлі, палити житлові квартали.

Нацисти теж заподіяли багато лиха на окупова-
них ними територіях. Але додому відібране не 
посилали.

Та є й факти, які важко пояснити. Наприклад, 
такі: „Один старший лейтенант поставив свій танк 
біля німецького будинку й зайшов усередину. Він 
приніс із собою випивку, закуску й добряче при-
гостив господаря, його дружину і трьох доньок. 
Добряче випивши, він по черзі зґвалтував трьох 
дівчат, а потім вивів усіх у двір і застрелив з пісто-
лета біля свого танка”.

Мабуть, саме через велику кількість таких 
випадків німецьке населення перед наступом 
радянських військ масово виїхало на захід. До речі, 
документи свідчать, що на території, окупованій 
американцями, не зафіксовано жодного амораль-
ного випадку з боку американських військ.

Наведено в книзі факти ставлення „визволите-
лів” до радянських воїнів, узятих нацистами в 
полон, та до людей, вивезених ними на свою тери-
торію до праці, так званих „ґастарбайтерів”. До 
німецького полону потрапили 6.2 млн. вояків, з 
них понад 4 млн. в концтаборах та важкою працею 
були знищені.

В часи окупації на роботу до Райху були вивезе-
ні 2.4 млн. українських юнаків та дівчат.

Тож нема слів, щоб передати хвилювання зустрі-
чей радянських воїнів із визволеними братами і 
сестрами на території Німеччини. Міцні потиски 
рук, обійми й поцілунки, і сивий біль в очах від 
спогадів про пережиту неволю.

Але для визволених почалися гіркі будні – усіх 
прирівняли до зрадників. Одні були розстріляні 
або засуджені, інших направили на примусові 
роботи в найважливіші промислові центри 

Радянського Союзу.
Де автори взяли матеріяли для книги? Л. 

Василів-Базюк, канадська письменниця україн-
ського походження (народилася 1929 року на 
Волині в сім’ї священика, в 1948 році оселилася в 
Канаді) з рук своєї приятельки Зіни Кулак-
Семенюк отримала рукописні спогади майора 
Червоної Армії на прізвище Сабік-Вакулов, котрий 
служив у Радянській окупаційній зоні Німеччини і 
був свідком жорстоких воєнних і повоєнних дій 
сталінської політики того часу. Перед смертю 
щоденникові записи він передав своїй бабусі, а та 
– своїй подрузі Зіні, яка їх віддала письменниці. 
Рукописами спогадами зацікавився директор дер-
жавного архіву Хмельницької области, доктор 
філософії, академік Петро Слободянюк. Він допо-
міг уточнити деякі факти і книга була видана кни-
га у Вінниці. 

НОВІ  ВИДАННЯ

Віктор Брехуненко. „Україна і українці – ім’я як поле битви”. Київ: 2020. 
280 стор.

Георгій Лук’янчук 

КИЇВ. – На книжкових полицях 
з’явилось надзвичайно актуальне 
дослідження історика Віктора Бре-
хуненка „Україна і українці – ім’я як 
поле битви”. У книзі в науково-попу-
лярній формі розглянуто походжен-
ня назви Україна шляхом трансфор-
мації в силу історичних обставин від 
назви стародавньої держави україн-

ців Київська Русь через відроджену в 
середні віки Гетьманську Державу, 
згодом через Малу Русь („Малоросія”) 
і до проголошення на початку ХХ ст. 
Української Народної Республіки та 
до відновлення української держав-
ности 24 серпня 1991 року у вигляді 
держави Україна.

У дослідженні документально під-
тверджується історична неправомір-
ність як територіяльних зазіхань на 
спадщину української нації  – 
Київську Русь зі сторони Московії 
(Росії) і Речі Посполитої (Польщі), 
так і злочинне привласнення ім’я 
„Русь” для Московського царства, а 
згодом і імперії. Директор Інституту 
дослідження Голодомору, доктор 
історичних наук, професор В. Бре-
хуненко в своєму досліджені зазна-
чає: „Терміном „Мала Русь” в ранньо-
модерній українській державі позна-
чали або Гетьманщину, або всю тери-
торію розселення українського етно-
су, а поняттям „малоросійський 
народ”, „козацький малоросійський 
народ” – еліту держави, хоча пара-
лельно вживалися назви „україн-
ський народ” та „руський народ”. При 
цьому поняття „руський народ” ні 
шляхта, ні козаки не поширювали на 

мешканців Московії. Останніх і в 
Україні, і в інших частинах Европи 
називали „московитами”, а їхню дер-
жаву – Московією, ототожнюючи 
„Русь” лише з українським світом”. 

Книга В. Брехуненка „Україна і 
українці – ім’я як поле битви” дає 
фактичні документальні дані всім 

патріотам, які ведуть важку бороть-
бу на інформаційно-ідеологічному 
фронті з фальшивими постулятами 
нинішніх співців тисячолітнього 
„русского міра” московсько-шовініс-
тичного штибу.

Директор Інституту дослідження Голодомору Віктор Брехуненко на пре-
зентації книги в Національному Музеї Голодомору. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Книга про історію назви Україна 

Потрібна жінка по догляду 6-місячної 
дитини. Також потрібно купувати, ва-
рити, прибирати невелику квартиру, 
прати, тощо. Бажане знання іспанської, 
української, англійської мов. Праця від 
червня. Гарна околиця Battery Park. 

Тел .: 6318074992 Анна

Старший віком чоловік, саміт-
ний, громадянин Америки, 
пошукує жінку-господиню до 
помочі в домашньому госпо-
дарстві та до співжиття. 
Якщо не буде відповіді, прошу 
залишити вістку на телефоні. 
Тел.: 919-233-4593 Роман.
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ства та управління]. Але ви ставати-
мете чимраз кращими провідника-
ми, якщо як особи будете цілісно у 
формі, якщо у вас буде глибокий 
духовний фундамент, якщо будете 
непохитні на цьому фундаменті. 
Ваша праця не є подвигом одного 
моменту – це не покликання силача 
чи спортсмена, щоб заблискотіти на 
стометрівці чи перескочити якусь 
висоту. Ваша праця – провадити 
щодня, спокійно з ранку до вечора, з 
тижня в тиждень, з місяця в місяць і 
з року на рік. Це є праця матері, це є 
праця батька.

Ви покликані „вилонювати“ людей 
крізь проєкти. Проєкти – це інстру-
мент, щоб формувати людей. І фор-
мувати людей можете, лише якщо ви 
самі є зформовані. Тому дуже важли-
ва ця глибинна праця над власним 
духом і думкою. Щоб розуміти таїн-
ство людини. Щоб уміти дякувати у 
широкому розумінні, бути вдячним 
за дар. Іван Павло II був філософом 
дару. Багато писав про це – що дар є 
важливий, що фактично все є даром. 
Ми своєю волею можемо щось трош-
ки впорядкувати, але все інше – це 
дар, ми не є джерелом самих себе. 
Хтось нас створив, хтось нам дає 
повітря, хтось сіє і жне, хтось хліб 
пече, хтось його довозить.

Ми в карантині можемо краще зро-
зуміти, що багато чого не є твором 
наших рук – та майже нічого не є. Все 
Господь дає, люди дають. Коли розу-
міємо, що ми є всім цим обдаровані, 
тоді не нарікаємо, тоді не живемо в 
песимізмі. Ми тоді маємо думку, емо-
ції, наповнені даром, – бо ми його 
пізнали. Якщо ми його не пізнаємо, 
то не розуміємо, що ми є обдаровані. 
Коли ж усвідомлюємо, що ми обдаро-
вані, то можемо помагати людям піз-
навати їхній дар, можемо ставитися 
до людей як до дару – і вони відкри-
вають свою обдарованість і процві-
тають. 

Кожна добра мама і батько це 
роблять – помагають дитині, яка не 
вміє ходити, стати на ноги, промови-
ти перше речення, самій їсти. Скільки 
треба терпеливости, щоб виховати 
дитину!

Ми зараз маємо таких майже ідо-
лів – спортсменів чи людей у шов-
бізнесі. Але це дуже зрадливі етало-
ни. Так само і політика.

Господь нам розкривається як 
батько, а Ісус іде за Отцем як Син. І 
ми покликані помогти людям бути 
дітьми Божими. Вседержитель все 
відпускає. Він все даром прийняв і 
все даром дає. Ісус віддав навіть 
власне життя. Іде він за волею Отця, 
бо знає, що має доброго батька. І він 
вільно йде – не як раб, не як слуга. 
Він хоче ціле людство впровадити у 
цей стан синівства.

Зараз у лідерстві велика криза, бо 
є купа поганих батьків (є також бага-
то недосконалих матерів, але осо-
бливо батьків), які залишають своїх 
дітей, які бачать батьківство як 
контроль і панування, які, можливо, 
самі не мали добрих батьків і проєк-
тують те, що самі пережили. Сталіна 
батько так лупив, що він пісяв 
кров’ю, багато сатрапів мали жахли-
вих батьків. Ми вчимося різних нави-
чок провідництва від тих, які нами 
провадять, – батьків, вчителів, духів-
ників у церкві.

Я вважаю, що одна з найбільших 
проблем у Церкві – це проблема 
батьківства. На різному 
рівні ті, які мають бути 
батьками, – є керівника-
ми з доволі авторитар-
ним підходом. Такі керів-
ники рідко формують 
гарні команди, такі „боси“ 
не підіймають людей – 
вони впорядковують і творять підле-
глих. Система може працювати там, 
де інвестують на підставі ідеалів, але 
вона не буде процвітати. Бо це не є 
сім’я синів і доньок Божих – це є сис-
тема.

Я хотів би вас заохотити дивитися 
на Ісуса Христа як на провідника. Він 
міг провадити інших до синівства, бо 
був сином доброго батька. Папа Іван 
Павло, одна з найбільших постатей 
ХХ ст., таким став, бо він ототожню-
вався з Христом. Це дозволяло йому 
вчитися, вивчати мови. Папа досить 
легко говорив на восьми мовах. Він 
міг іти до іншого, він не боявся. До 
українців 27 років говорив україн-

ською – не завжди навіть президен-
ти України говорили українською 
мовою до українців. Перед тією візи-
тою до України, де мав 11 проповідей 
за чотири дні, він вчився кілька тиж-
нів перед цим, як гарно читати. Це 
чоловік, який у свої 80 років мав хво-
робу Паркінсона, і можна було вже не 
їхати в Україну, не мучити себе. Але 
він прагнув підняти наш народ.

Дух Святий – це є дух дару. У Свя-
тому Письмі є дари Святого Духа – 
терпеливість, лагідність, любов і т. д. 
Пошукайте це у Святому Письмі. Я 
хочу вам побажати, щоб ви черпали 
цих дарів, щоб ви будували на цьому 
фундаменті. Тоді вас не будуть висна-
жувати проблеми. Так, ви будете 
переживати втому – але її переживав 
і Ісус Христос. Проте ви будете мати 
візію, ви будете мати віру, ви будете 
знати, що це лише тимчасова втома. 
Господь хоче, щоби ми були життє-
дайними. Ви зможете йти в далеку 
дорогу.

Я мав зустріч з однією групою 
наших студентів у Києві, там були 
молоді політики. Це було десь два 
роки тому. Й одна жінка мене запита-
ла: „Знаєте, вже минуло чотири роки 
після Майдану, і ми такі втомлені. Що 
робити?„. А я їй кажу: ви ще десь так 
16 років попрацюйте, мине 20 років 
– і тоді ми поговоримо про втому. Що 
це означає – за чотири роки втомле-
на? Що це означає – за чотири роки 
покидати справу? Ви думаєте, за 
чотири роки можна щось зробити? 
Оце і є ілюзія нашого часу – хап-хап, 
треба вже, негайно. Все й одразу.

Таким є життя – не все відбуваєть-

ся швидко. І це розумів Іван Павло ІІ. 
Віддайте своє життя – і ви будете на 
іншому рівні лідерства для людей. І 
цього я вам бажаю.

Про вибір і пріоритети

Щоб зробити добре вибір, треба 
мати зосередження. Пріоритетом 
для кожного з нас повинна бути 
Божа воля. Для цього нам треба від-
критися – це може бути молитва. Це 
нам показує і карантин: з одного 
боку, я хвилююся за цих людей, які 
хворіють і вмирають, – але цей каран-
тин також дає нам шанси. Наприклад, 
я вже два місяці вдома, і стараюсь 
щодня певний час проводити в тиші 

– для мене це час ста-
новлення нового слу-
жіння. Адже я 30 років 
служив в Европі, а тепер 
в Америці. Я виїхав 
молодим, а тепер є 

зовсім іншою людиною, вже далеко 
не молодий. Все змінилося, мають 
бути інші пріоритети, й це не асимі-
люється в мені так швидко – я тільки 
починаю відчувати, куди мене 
Господь поставив. Отже, дуже важли-
во слухати, спостерігати, чекати. 
Часом треба діяти швидко і рішуче – 
але це треба робити, знаючи, яка є 
Божа воля, які є найважливіші потре-
би. А ми можемо дуже часто вирішу-
вати термінове – але не те, що важ-
ливе. Дуже часто термінове витискає 
важливе. В цьому процесі необхідно 
слухати інших людей. Діялог і кон-
сультації дуже допомагають. Коли ми 
слухаємо людей, то багато чого чує-
мо. Іван Павло II дуже багато слухав 
людей, кількох людей щодня, з яки-
ми він мав глибинні розмови.

Я б радив для визначення пріори-
тетів, пляну дії – багато слухати. 
Слухати Бога, тихого шепоту Господ-
нього. І слухати ближніх. Це відкри-
ває перспективи, це нас ставить перед 
реальністю, а одна з великих про-
блем у лідерстві – це ілюзії, фантазії. 
Дисципліна слухання звільняє нас 
від небезпечних ілюзій.

Яка має бути критична маса людей, 
щоб змінювати Україну? Як нам зна-
йти спільну ціль, що надихає, яка б 

об’єднала всіх незалежно від політи-
ки, віри, мови?

Не маю однієї простої відповіді. 
Переходжу до такого переконання: 
може, я стаю консервативним через 
вік, але найкращий спосіб робити 
щось ґльобально – це робити щось 
льокально. Тобто робити те, що ти 
маєш робити.

Думаю, годі було Івану Павлу II 
спрогнозувати, що він буде Папою. 
Він з дня на день писав, молився, пра-
цював священником, а потім став 
єпископом-помічником, а потім Кра-
ківським архиєпископом. І він працю-
вав там – не міняв світ, а старався 
міняти свою парафію, свою архидіє-
цезію.

Передовсім треба змінювати себе 
самого – і нам потрібна критична 
маса таких точок. Скільки їх треба? 
Часто це не дуже багато, але вони 
мають бути правдивими. Суть не в 
кількості, а в якості. Певні великі про-
блеми є неґативними, вони мають у 
собі порожнечу, вони тримаються 
вкупі владою – мережа корупції чи 
щось такого. Але їх можна повалити, 
коли є щось дуже світле, палке, чітке, 
яке кидає світло на цю темноту.

Бачите, ми маємо у своїй спільнос-
ті Мирослава Мариновича. Дисиден-
тів, як він, було пару сотень у радян-
ській Україні на 50 млн. людей – але 
вони зберігали автентичність. Вони 
були правдивими, називали речі на 
ім’я – і надійшов час, коли ця правда 
змогла вийти наверх. Тому важливо 
дивитися на приклади мучеників, які 
віддавали свої життя. Вони в радян-
ський час були нічим – посміховись-
ком. Мирослав Маринович казав, що 
коли його мама, сестра чи дружина 
йшла дорогою, то різні люди (які 
знали, хто це є) переходили на другу 
сторону – бо так боялися. То жахлива 
одинокість – я вже не кажу про 
Мирослава, який був у камері-оди-
ночці, в карцері. Сьогодні Мирослав 
Маринович – один з найбільш шано-
ваних українців, а може й найбільш 
шанований українець.

Я думаю, нам треба цього шукати 
й на цьому взоруватися. Коли ж ми 
хочемо контролювати те, що контро-
лювати не можемо, то ми є прирече-
ними до внутрішнього незадоволен-
ня. А коли ми можемо сказати „ось це 
є місце, цей контекст, у якому Господь 
мене породив, де я живу, де я можу 
працювати – і в цьому контексті я 
буду старатися бути людиною прав-
дивою, намагатися зробити макси-
мум“, – це буде давати надію іншим. І 
може початися ланцюгова реакція.

Про лідерство і любов

Любов – це не стихійна річ. Любов 
– це щось, що потребує систематич-
ности й системи процесів. Любов 
потребує певної ясности – й важливо 
є в наших організаціях процеси, сис-
темність і ясність плекати. Це вихов-
ний процес – як саме материнство, 
добре батьківство. Добра мама чи 
тато не завжди гладить дитину по 
голівці, але треба виставляти певні 

(Закінчення зі стор. 5)

Все є дар

(Закінчення на стор. 13)

…найкращий спосіб робити 
щось ґльобально – це робити 
щось льокально. Тобто роби-
ти те, що ти маєш робити.

Найкращий спосіб долати зло –   
творити альтернативу добра.
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межі – й це також належить до любо-
ви. Коли ми маємо глибокий фунда-
мент, то не шукаємо передовсім 
популярности і схвалення.

Хто для мене є провідником? Для 
мене Папа Франциск є провідником. 
Я мав нагоду за минулий рік кілька 
разів з ним зустрічатися. Торік у 
березні мав 25-хвилинну розмову, у 
липні зустріч протягом двох днів, 
була коротка зустріч у лютому. Я вва-
жаю, що він є добрим батьком – 
серед світових провідників бракує 
такого батьківства. Для мене таким 
цікавим провідником є Адріян Сли-
воцький, який приїжджає до УКУ 
часто. Для мене такими провідника-
ми є о. Богдан Прах та члени ректо-
рату. Знаходжу вказівки від людей, 
для яких я є провідником. Слухаю 
молодих людей. Для мене таким про-
відником є моя мама, вже два роки 
покійна, про яку я згадую кожен день 
– бо провідництва ми потребуємо не 
тільки у візіях і стратегії, а й у поста-
ві: як дивитися, як сприймати речі. 
Коли ти можеш мати серед провідни-
ків своїх партнерів, коли тебе піді-

ймають ті, яких ти маєш підіймати, 
коли це є щось взаємне, – тоді ми 
наближаємось до чогось божествен-
ного.

Якою має бути боротьба

Як виглядала активна позиція 
Івана Павла II у боротьбі з комуніз-
мом? По-перше, це були три години 
щоранку, які скріплювали його фун-
дамент. Він міг спричинити занепад 
комунізму, бо був правдивою люди-
ною, справжнім християнином і 
добрим Папою. Якби він не був 
добрим Папою, то його авторитет і 
авторитет костелу був би неефек-
тивним. Чи він капітулював перед 
аґресором? Напевно, ні. Але чи весь 
час він був у діялектиці з аґресором? 
Він не давав аґресору більше влади 
над собою, ніж той мав.

Тому важливо нам не давати владі 
більше влади, ніж вона має, – тобто не 
пускати владу до стосунків з нами у 
тому, на що вона не має права. Це 
передусім наше внутрішнє життя – ми 
маємо бути внутрішньо вільними. 
Відповідно до внутрішнього інстру-
ментарію, кожен може долучатися – і 
повинен долучатися – до боротьби з 
несправедливістю. Але ми виснажи-
мося, якщо всередині не є цілісними.

Найкращий спосіб долати зло – 
творити альтернативу добра. Хто 
знає історію УКУ, тому відомо, то ми 
не раз входили у двозначну дискусію 
з українською владою. Але передов-
сім УКУ змінює Україну щоденною 
працею – і це впливає на довшу мету. 
Можна стати на п’єдестал і казати: „В 
суспільстві та Церкві це зле, це зле і 
це зле“. Я вважаю, в суспільстві й 
Церкві багато безладу – і часом їх 
треба називати. Але важливим є тво-
рити добру альтернативу за допомо-
гою Божої волі. Тихою працею, пози-
тивом, прикладом, свідченням, 
любов’ю ти долаєш зло.

Як нам залишатися  
стабільними?

Спрощення, сеґментованість рані-
ше допомагали зберігати стабіль-
ність. Важливо мати дисципліну у 
своєму житті. Зрозуміти, що дає жит-
тя, які ритми, яка інформація, яка 
пожива мене стабілізує, утверджує і 
скріплює, а що розбиває і розсіває. 
Тут є людські аспекти. Важливо бути 
в добрій фізичній формі, не вживати 
алькоголю. Зараз, зокрема в Америці, 
є проблема з тілом – люди їдять заба-
гато. Дисципліна над цим є корис-
ною. Важливо висипатися.

На глибшому рівні важливо мати 
дисципліну молитви. Щоб мати ста-
більність, мусиш мати стабільність у 
своїй тотожності – знати, ким ти є. 
Поручати іншим. Команда буде мати 
тонус, якщо керівник є надійним, 
якщо є глибше людське наставлення. 
Ці всі речі потребують часу – а ми, на 
жаль, живемо в епоху великого 
нетерпіння. Все має бути вже, вже, 
вже. І це треба трішки відсунути.

Що вам дає сили любити людей?

Коли ми себе давимо, душимо, то 
це ненадовго. Це як алькоголік, який 
каже собі, що не буде пити. Тобто зму-
шувати себе потрібно – але треба 
мати глибші мотивації. Любити 
людей, які погані в поведінці, – цього 
практично людині не дано. Людина є 
вирахувана у своїй природі: чому я 
маю любити того, хто робить мені 
погано? Любити ворога, наприклад? 
Це не по-людськи. „Ну як можна люби-
ти Путіна?“ – кожен скаже. Любити не 
означає „I love you“. Світ сьогодні не 
розуміє, що таке любов. Христос каже 
„Я виноградина – ви є гілки“. Майкл 
Джордан не може простити якогось 
свого суперника. Він це на камеру 
каже. Це і є різниця між Іваном 
Павлом II і Майклом Джор даном.

(Закінчення зі стор. 12)

Все є дар

над головою. Як уточнюється, у 
результаті цих дій постраждалий 
отримав переломи ребер та носа.

25 травня начальник Національної 
поліції Ігор Клименко підписав наказ 
про розформування Кагарлицького 
відділення поліції, відсторонення 
всього його керівництва і відсторо-
нення начальника Обухівського 
районного відділу поліції, а прес-
служба Нацполіції зробила заяву про 
факт насильства і тортур і про затри-
мання підозрюваних.

Почато досудове розслідування 
щодо двох поліцaїв, раніше затрима-
них за підозрою у зґвалтуванні жін-
ки.

Комітет Верховної Ради з питань 
правоохоронної діяльности плянує 
провести закрите засідання щодо 
злочину з участю оперуповноваже-
ного та начальника одного із секто-
рів Кагарлицького відділення полі-
ції.

У профільному комітеті очікують 
від Офісу генерального прокурора 
узагальнену інформацію щодо про-
тидії катуванню в органах поліції. 

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 2)

Стався злочин...

В. Зеленський нагадав, що в Україні 
навчається понад 1 млн. студентів. 
Велика частина з них не хоче зали-
шатися на батьківщині. А з тих, хто 
залишається, багато хто не працює 
за здобутою спеціяльністю.

„Навіщо ви витрачали свій досвід, 
навіщо держава витрачала свої гро-
ші, якщо ми потім не можемо залучи-
ти цих дійсно талановитих студен-
тів?” – звернувся президент до учас-
ників зустрічі.

С. Бабак заявив, що завдання 
Комітету з питань освіти, науки та 
інновацій і парляменту в цілому – 
створити законодавчі умови для 
розвитку системи вищої освіти та її 
п од а л ь ш о ї  е в о л ю ц і ї .  Н а р а з і 
Верховна Рада вже зробила окремі 
кроки щодо змін у системі фінансу-
вання університетів, які стимулюва-
тимуть покращення якости. Тепер у 
контрактах з ректорами будуть 
з’являтися показники ефективнос-
ти за певний час і механізми пере-
вірки цих показників.

„Наші пляни до кінця 2020 року 
діляться на дві частини: тактичні пля-
ни – це проведення вступної кампанії, 
і фінансова автономія. У нас є багато 
плянів. Комітет завжди відкритий до 
співпраці”, – зазначив С. Бабак.

Очільники провідних вищих шкіл 
наголосили на важливому значенні 
можливостей для розвитку освіти, 
які дає новий закон про вищу освіту, 
залученні бізнесу до формування 
кадрів, створенні механізмів венчур-

них фондів, фінансуванні стартапів 
та в цілому на потребі законодавчих 
ініціятив для перетворення вітчиз-
няної вищої освіти на сучасну, ком-
фортну та успішну.

Зокрема, ректор Харківського 
національного університету ім. Васи-
ля Каразіна Віль Бакіров зазначив, 
що ця зустріч є надзвичайно важли-
вою, адже це – меседж усій вертикалі 
влади та суспільству, що президент 
цінує та приділяє належну увагу сис-
темі вищої освіти. В. Бакіров наголо-
сив на важливості програми для під-
тримки та збереження фізико-мате-
матичної та природничої освіти.

Промовці також звернули увагу на 
важливості розбудови науково-
дослідницької інфраструктури, залу-
чення чужоземних студентів, розбу-
дови мережі гуртожитків.

На зустрічі були присутні ректор 
Київського національного універси-
тету ім. Тараса Шевченка Леонід 
Губерський, ректор Київського наці-
онального торговельно-економічно-
го університету Анатолій Мазаракі, 
виконувач обов’язків президента 
Національного університету „Києво-
Могилянська академія” Василь Ожо-
ган, ректор Київського університету 
ім. Бориса Грінченка Віктор Огне-
в’юк, перший проректор Націо-
нального медичного університету ім. 
О. О. Богомольця Юрій Кучин, началь-
ник Національної академії сухопут-
них військ ім. гетьмана Петра Сагай-
дачного Павло Ткачук, ректор Київ-
ського національного університету 
будівництва та архітектури Петро 
Куліков, ректор Національного авія-
ційного університету Володимир 

(Закінчення зі стор. 1)

В Україні існує... Ісаєнко, ректор Національного уні-
верситету біоресурсів і природоко-
ристування України Станіслав Ніко-
лаєнко, ректор Університету дер-
жавної фіскальної служби Украї ни 
Павло Пашко, ректор Націо наль ного 
університету водного господарства 
та природокористування Віктор 
Мошинський, ректор Донецького 
національного університету ім. Васи-
ля Стуса Роман Гринюк, виконувач 
обов’язків ректора Таврійського 
національного університету ім. Воло-
димира Вернадського Володи мир 
Казарін, ректор Донбаської держав-
ної машинобудівної академії Віктор 
Ковальов, ректор Харківсь кого наці-
онального університету ім. В. Каразі-
на В. Бакіров, проректор Національ-
ного юридичного університету ім. 
Ярослава Мудрого В’ячеслав Кома-
ров, ректор Національного технічно-

го університету „Дніпров ська полі-
техніка” Генадій Півняк, ректор 
Одеського національного політехніч-
ного університету Генадій Оборсь-
кий, ректор Львівського національ-
ного університету ім. Івана Франка 
Володимир Мельник, ректор Україн-
ського Католицького Універ ситету о. 
Богдан Прах, ректор Запо різького 
національного університету Микола 
Фролов, ректор Херсонсь кого дер-
жавного університету Олександр 
Співаковський, ректор Сумського 
державного університету Анатолій 
Васильєв, ректор Івано-Франків-
ського національного технічного уні-
верситету нафти й газу Євстахій Кри-
жанівський та ректор Націо нального 
університету „Ост розь ка академія” 
Ігор Пасічник.

Прес-служба Президента України

Ціни на передплату „Свободи“

Відділ передплати:    
973-292-9800 дод. 3040

ДРУКОВАНА „Свобода“  
(на папері)

Члени УНСоюзу Нечлени УНСоюзу

Рік
80 дол.

Півроку
45 дол.

Рік
90 дол.

Півроку
50 дол.

Члени УНСоюзу Нечлени УНСоюзу

Рік
85 дол.

Півроку
50 дол.

Рік
95 дол.

Півроку
55 дол.

ЕЛЕКТРОННА  
(www.svoboda-news.com)

40 дол. на рік для всіх

+ДРУКОВАНА І  
ЕЛЕКТРОННА
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З  глибоким болем та печаллю повідомляємо, що з волі Всевишнього, після короткої недуги,
 нагло відійшов до свого Творця наш найдорожчий Батько, Дідо, Свояк, Вуйко та Друг

св. п. Мирослав Смородський
*22 листопада 1944 (Відень)   –   †30 квітня 2020 (Нептун, Н. Дж.)

Горем прибиті:

доні:       Оля Матківська з мужем Ериком
      Таня Раковська з мужем Корнилом
внуки:    Емма, Меґен, Ніна, Лука, Ерик
шваґрова:  Марта Козицька
племінниці: Роксоляна і Тамара Козицькі
похресники: Оксана (Палюх) Шак, Рома (Крижанівська) Валтерс-Ортіз, Михайло Ставничий,
   Маркіян Купчинський, Андрій Рудь

широка родина та безліч друзів в США та Україні

Мирослав був співзасновником та двічі головою Асоціації Українських Правників Америки. Під кінець 1970-их років та впродовж 1980-их, 
активно працював на Заході в обороні політв’язнів СРСР.  Був громадським членом Американської Делеґації на Мадридській Конферен-
ції у справі обговорення Гельсінкських Угод. Після 1991 року, правничі обов’язки часто вели його в Україну, де він став дорадником та 
другом багатьох молодих правників. Мирослав був правним дорадником Української Місії до Організації Об’єднаних Націй, Генерального 
Консульства України в Нью-Йорку та Посольства України в Сполучених Штатах Америки.  Він також був провідним членом правничої 
групи, що виборола відшкодування східноевропейцям, які були вивезені на примусову працю в Німеччині під час Другої Світової Війни.

Все життя Мирослав знаходив красу та глибоку суть скрізь – як в музиці, так і в модерному мистецтві, а головно – в осягах своїх улюбле-
них внуків. Тепер він з’єднався зі своєю коханою Зіркою в небі, та разом можуть подивляти теплі води, піски, чарівні заходи сонця та без-
межну красу всесвіту у вічність. Ніхто нам ніколи не замінить його любов, дружбу, мудрі поради та гумор. 

Оточений своїми найближчими, Мирослав був похоронений поруч своєї улюбленої Зірки та поблизу дорогих батьків Петра та Ольги на 
Цвинтарі св. Андрія в Савт-Бавнд-Бруку, Н. Дж. в п’ятницю, 8-го травня 2020 року.

ВІЧНАЯ ПАМ’ЯТЬ!
В пам’ять Мирослава, замість квітів на могилу, можна внести пожертви на добродійну ціль Вашого вибору.

політичних наук. Ми більше не гово-
римо про моральні чинники у коруп-
ції. Проте я вважаю, що ми не можемо 
обійтись без етичних рамок у дослі-
дженнях такого феномену. У кожній 
релігійній та філософській системі 
існують постулати, що засуджують 
корупцію. Протидія та засудження 
цих дій мають універсальний імпульс 
і стосуються уявлень людей про те, 
що є добрим, а що є злим. 

Ми шукаємо численних виправ-
дань у своїй голові, щоб невтралізу-
вати провину або ж зменшуємо пси-
хологічну ціну наших поганих вчин-
ків. Така практика співвідноситься 
не тільки з корупційними діями, але 
й з усіма етичними помилками, які 
присутні наприклад у сфері підпри-
ємництва. 

У деяких соціюмах моральна невт-
ралізація є основним чинником 
виник нення корупції. Така ситуація 
характерна для дуже традиційних 

суспільств, де люди часто виправдо-
вують свої дії з допомогою специфіч-
них моральних норм та правил, які 
часто навіть важливіші, ніж офіційна 
правова система. Таке явище дуже 
характерне і для політичних режи-
мів, де не існує політичного плюра-
лізму. Тому слід дуже серйозно роз-
глядати проблему моральної невтра-
лізації. 

Олігархія та (не)зрілість  
суспільства

Я вважаю, що в Україні є досить 
сильне громадянське суспільство 
для того, щоб стимулювати владу до 
антикорупційних заходів на інститу-
ційному рівні. З іншого боку, вигля-
дає так, що українцям досі не вдало-
ся створити ефективних політичних 
партій та міцних демократичних 
інститутів. Проте ситуація не вигля-
дає безнадійно. У цьому випадку вар-
то навести приклад США. Наприкінці 
ХІХ ст. США були у досить схожій 
ситуації, особливо після тотальної 
індустріялізації. Країна була під май-

же цілковитою контролею олігархів, 
а американський уряд був вкрай 
корумпованим. Олігархи цілком 
контролювали медійну сферу, проте 
уже до початку Першої світової війни 
цей вплив був майже цілком зніве-
льований, значною мірою через тиск 
суспільства. 

Сьогодні олігархи в Україні теж 
мають значну контролю над засоба-
ми масової інформації, особливо у 
сфері телекомунікацій. Проте завдя-
ки модерним технологіям та доступу 
до інформації люди мають змогу 
ретельніше вибирати інформаційні 
продукти. Ми маємо приклад соці-
яльних мереж, які відбирають пер-
шість у клясичних медія – друкова-
них ЗМІ та телебачення. У США влада 
олігархів видавалася дуже потуж-
ною, проте насправді вона виявилася 
крихкою. Ця слабкість пов’язана з 
двома обставинами. По-перше, відно-
сини між політиками та підприємця-
ми завжди дуже розмиті. Політики 
завжди мають більше можливостей 
для маневрів, у них більше структур-
ної незалежности в той час як бізнес-
мени завжди ризикують тим най-
важливішим, що у них є – капіталом. 

По-друге, це тиск громадянського 
суспільства. Маємо достатньо при-
кладів у світовій історії, коли суспіль-
ство противиться надто тісному 
зв’язку між політикою та бізнесом. 

Проте цей спротив не завжди відбу-
вається шляхом революцій чи про-
тестів. У більш стабільних суспіль-
ствах запобіжником проти „шлюбу” 
між бізнесом і політикою завжди 
виступає так звана інтермедіяльна 
влада – громадські та соціяльні орга-
нізації, університети, ЗМІ. Я маю 
надію, що недавні події Революції 
Гідности, а також успішні приклади 
контролі над бізнесом і політикою у 
Европі ініціюють схожі перетворення 
і в Україні. 

(Закінчення зі стор. 10)

Філіп Ніколс...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  2124733550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ
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Д-р Мельник прибув до США у 1951 році. Був професором в Kent 
State University School of Business, де багато років використовувався 
його підручник „Принципи прикладної статистики“. Докторат здобув 
в Universite’ Catholique de Louvain в Бельгії, а докторантуру в Гарварді. 

Д-р Мельник був експертом з економічних та політичних питань 
України. Збірник його праць „Українські проблеми“ (багато з котрих 
опубліковано у „Свободі“) був видалий в Києві. Він заснував Україн-
сько-американську асоціацію університетських професорів. 

У смутку залишилися сини і невістка - Марко, Борис і Керол.

У зв’язку з поточною ситуацією коронавірусу, похорон відбудеться 
пізніше.

Вічна Йому пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, що у вівторок, 
26 травня 2020 року, проживши 99 років, 

відійшов у вічність

св. п. 
Мирослав Йосиф 

МЕЛЬНИК
вдовець св. п. Дарії

народжений в Старій Бірчі, Україна. 

Українська Вільна Академія Наук у США
у глибокому смутку повідомляє членів, прихильників та громаду, 

що з волі Всевишнього, 6-го квітня ц.р. у Нью-Йорку 
на 101 році життя відійшла у вічність

св. п. 
ОКСАНА МІЯКОВСЬКАРАДИШ

(19192020)
Оксана Володимирівна Міяковська народилася 30-го жовтня в м. 

Києві в шляхетній родині Міяковських-Лятошинських. У Києві вона 
закінчила середню школу та розпочала навчання в університеті ім. 
Т.Г. Шевченка на біологічному факультеті, завершити яке перешко-
дила Друга світова війна. На початку 1943 року закінчила приско-
рений випуск Сільськогосподарського інституту й працювала лабо-
рантом у Плодоягідному інституті  в Китаєві біля Києва.

Восени 1943 року виїхала з батьками через Львів до Праги, де 
одружившись у 1944 році з д-ром Серафимом Римаренком, пере-
їхала до Берліну, де він працював у шпиталі та під час останнього 
нальоту бомбардувальників на м. Берлін трагічно загинув. Овдовілу 
вагітну жінку батьки забрали до Праги. 24 січня 1945 р. у Празі Окса-
на Міяковська-Римаренко народила сина Богдана, якого охрестили 
Світозар Драгоманов і Наталія Дорошенко.

Наближання червоної армії спричинило подальшу долю ро-
дини Володимира Міяковського.  Вона з Праги виїхала на захід, 
та кінець-кінцем опинилася в Німеччині в таборі ДіПі «Сомме ка-
серне» в Ауґсбурґу, де Оксана Міяковська одружилася з мистцем 
Мирославом Радишем. На початку 1951 р. родина еміґрувала до 
США й оселилася в Нью-Йорку, де народилися сини Володимир 
та Ігор Радиші. Тут минуло 69 років  життя Оксани Володимирів-
ни. Тут вона довгий час працювала в редакції «Нового журналу». 
Згодом у видавництві «Пролог». У 1970–1972 рр. разом з Оленою 
Несіною описували архів Володимира Винниченка, що тоді збе-
рігався в Бахметєвському архіві Колумбійського університету.  
Неодноразово виступала з доповідями в УВАН та інших наукових 
інституціях діяспори. Упродовж 1990–1996 рр. готувала «Новини 
з Академії». Писала спогади, що є не лише частиною її життєпису, 
а й надзвичайно цінним документом жахливих репресій кінця 20-
их – поч. 30-их рр. української історії. Видала монографію чоло-
віка Мирослава Радиша і влаштовувала його посмертні виставки. 
Мала хист до малювання; ще у таборі в Німеччині виконала об-
кладинку до видання перекладу французького роману, а в Амери-
ці захопилася розписом кераміки, яку виставляла на українських 
фестивалях. 

Оксана Міяковська-Радиш успадкувала від свого батька інтелі-
гентність, працьовитість і надзвичайну скромність. Він з таборових 
років в Німеччині невтомно плекав ідею організації архіву, і вона з 
листопада 1983 р. своєю самовідданою працею продовжила ту ве-
лику справу, яку батько започаткував. Вона також доукомплектову-
вала колекцію еміґраційної шевченкіани, започатковану, очевидно, 
ще першою хвилею еміґрації, доповнену і збережену після Другої 
світової війни заходами батька. Майже чверть століття безкорисної 
праці віддала ця тендітна жінка УВАН у США. В діаспорі та в Україні її 
працю високо цінять та шанують. Її гідний життєвий шлях, невтомна 
праця на ниві національної культури є прикладом для усіх поколінь 
українців. Її увага до кожного окремо і до всіх разом підтверджує 
єдність культурних світів поза межами її Батьківщини. За довголіт-
ню активну діяльність та вагомий особистий внесок у збереження 
та збагачення історико-культурної спадщини України, Президент 
України Віктор Ющенко в 2010 р. нагородив Оксану Міяковську-Ра-
диш орденом княгині Ольги ІІІ ст.

Через сучасну світову кризу корона-вірусу, панахида і запечатан-
ня гробу відбулися 9-го квітня в присутності тільки найближчої ро-
дини на Православному Цвинтарі св. Андрія Первозваного у Савт 
Бавнд Бруку, Нью Джерзі.

Вічна Їй пам’ять!
Опечаленій родині висловлюємо наші глибокі співчуття.

Управа УВАН у США

В пам’ять покійної Оксани Міяковської-Радиш запрошуємо скла-
дати пожертви на наукову діяльність та утримання будинку УВАН 
у США:

Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the US
206 W. 100th Street, New York, N.Y. 10025-5018  

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 6742568

Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 
advertising@ukrweekly.com
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